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ujbóli fórumralépésével ismét csak 
megerősödött a demokrácia arc- 
vonala. Ez a front bizony a leg- 
utóbbi évek és hónapok ailatt erő- 
sen meggyérült, különösen pedig 
az olyan sullyai és komolysággal 
biró politikusok tekintetében, mint 
aminő Maniu is. Vaida Sándor- 
nak, Tileának, Joanitescunak, 
Vlad Aurélnak és még sok más 
társuknak a Román Fronthoz va- 
ló csatlakozása és a szélsőségesen 
jobboldali álláspont melletti fel- 
sorakozásuk letagadhatatlanul 
nagy rést ütött a demokrácia arc- 
élszakaszain. Ezeket a réseket, 
amelyek egyre fájdalmasabban 
éreztették is a maguk kedvezőt- 
len kihatásait, nagyon ideje volt 
valamiképpen betömni. A nemzeti 
parasztpárt legutóbbi bucurestii 
nagygyülése, majd a timisoarai 
és az azt követő nagy demonstrá- 
ció, már ha nem is elég erőtelje- 
sen, de mégis csak bizonyságát 
adták annak, hogy a párt vezető- 
sége maga is érezte, hogy valami 
nagyobbsulyu megmozdulásra van 
szükség. Mihalache parasztál- 
lam elmélete és Lupu sokszor tul- 
ságosan szélsőségekbe kalandozó 
megnyilvánulásai, többek között 
párisi szereplése is még sem min- 
dig voltak a legszerencsésebb ki- 
fejezési formái annak a de- 
mokráciának, amelyet az igazi 
demokrácia nevében a nemzeti pa- 
rasztpárttól el lehet és el kell vár- 
ni. Hiányzott ezekből a megnyil- 
vánulásokból az a határozott és 
céltudatos állásfoglalás, amely a 
demokrácia kérdéseiben legalább 
1s az alapvető kérdésekben nem 
tür semmiféle bizonytalanságot 
és ingadozást. Azok tehát, akik 
erős rokonszenvet éreztek mindig 
a nemzeti parsztpárt irányzata 
és politika tevékenysége iránt, bi- 
zony sokszor kénytelenek voltak 
megállapitani, hogy sem a fasiz- 
mus, illetve hitlerizmus, sem pe- 
1g a kommunizmus felé nem volt 

a pártnak elég erős és egységes 
az állásfoglalása 
Most, hogy Maniu Gyula két 
es hallgatás, sok készülődés és 

ejelentés után végre mégis kiál- 
ott a párt kétségtelenül meglévő hatalmas tömegei elé. Vintul de 
Joson, meg kel állapitani, hogy 
ez az első megnyilvánulás vitat- 
atatlanul komoly és szép telje- 
sitményt nyujtott. Erő-növelést 
és érték-emelkedést, Maniu nyil- 
an kijelentette, hogy demokrata 
marad. Ugyanakkor leszögezte azt 
19, hogy kifejezetten ellensége, 
vagy talán helyesebben ellenfele A fasizmusnak és a kommuniz- 
musnak. Volt szava az irányitó 

év 

Szerkesztöség és kiadó- 
hivatal: Caleme 

gazdálkodás melletti állásfoglalás- 
ra is, végül pedig hitvallást tett 
francia kormányzat álláspontja 
mellett. Ezt pedig nem szabad 
lekicsinyelni. Nem pedig azért, 
mert egy hosszu ideig hallgató 
pártvezér mondotta és éppen most 
mondotta, amikor a francia kor- 
mányzatot román belpolitikai 
részről is annyi mindenféle éles- 
hangu támadás és birálat éri. Ma- 
niu szava tehát szembehelyezke- 
dés ezekkel a jobboldal felői mind 
jobban erősbödő állásfoglalások- 
kal, de jelentőséget kell tulajdo- 
nitani szavainak azért is, mert ő 
a megfontoltság és a meggondolt- 

azab 
Gorek 

Angia nem csökkenti Földk 
kérdése és az abesszin-ügy 
megállapodtak a népszövelsé 

POLITHKAI NAPILA 

ság embere mondotta azokat, aki 
bizony sokkal inkább a szüksza- 
vuság politikusa, mint a sokbe- 
szédüségé. Végül az sem egy el- 
hanyagolható szempont ennek a 
beszédnek elbirálásánál, hogy Ma- 
niu huszezer főnyi tömeg előtt 
beszélt. Szavai tehát további sok- 
ezres tömegek felé sugározódnak 
szét az ország minden részében. 
Meg kell azonban jegyezni azt is, 
hogy Maniutól nem is lehetett 
mást várni. De még mindig adó- 
sunk ő azzal a nagy, fentartás 
és melléktekintet nélküli, igazi, 
erőteljes megnyilvánulással, amely 
ugy tesz hitet a demokrácia mel- 

ja- 

ssziniai 

özi-tengeri hajóhadát, amig a megtorlások 
teljes megoldást nem nyer. Eden és Bium 
sireformok elhalasztásában. A négus anyagi 
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lett, hogy annak meg van a vivő 
és ható ereje minden irányban és 
a kisebbségek egyetemessége felé 
is. Ha tehát a politikai életbe uj- 
ra viszatérő badacini remete ma- 
gányában még kissé elmélkedni 
és meditálni fog önmagával ak- 
kor, talán nem férhet kétség hoz- 
zá, hogy végre egyszer elmondja 
azt a beszédet is, amelyet az or- 
szág minden demokratikusan ér- 
ző polgára vár tőle, fajra és fe- 
lekezetre való tekintet nélkül. Az 
egyetemes, vagyis a kisebbségek- 
re is korlátozás nélkül kiterjedő 
valódi demokráciáról. 

.. 

törze 

segitséget kér a Népszövetségiől, mer. magániorrásai kifogyóban vannak. Németország csütört 
(LONDON.) A Reuter-ügynök- 

ség jelentése szerint a Baldwin- 
kormány tegnapi minisztertaná- 
csán kizárólag belpolitikai kérdé- 
sekkel, főleg a munkanélküliség 
ügyével foglalkozottt 
A délutáni alsóházi üésen Stan- 

ley, a tengerészeti hivatal egyik 
vezetője, hozzáintézett kérdésre 
kijelentette, hogy Anglia mindad- 
dig, amig a megtorlások kérdése 

ökön szándéko 
és az abesszin-ügy teljes megol- 
dást nem nyer, jelenlegi tengeri 
helyzetén nem változtat. Ez azt 
jelenti, hogy nem csökkenti Föld- 
közi tengeri hajóhadát és Gibral- 
tárt, Máltát és Alexandriát meg- 
erősitve tartja. 

GALLAK LÁAZADAÁSA 
(ADDIS-ABEBA.) Amint a 

Reuter-iroda közli, a galla törzs 
fellázadt és a helyzet Gore kör- 

lelentősebb változások lesznek 
öősszel a diplomáciai karban 

(BUCURESTI.) A lapok szerint 
ősszel jelentősebb változások lesz- 
nek a diplomáciai karban. Né- 
hány követet nyugdijjoguk ren- 
dezése céljából kicserélnek, egye- 
sek pedig ujból tevékeny részt 
fognak venni a belpolitikában. A 
Curentul szerint a diplomáciai ke- 
reteken kivül fontos tisztségbe 
nevezik ki a kormány tegyik tag- 

ját. A Curentul ugy tudja, hogy 
Titulescu julius első hetében a 

népszövetségi munkálatok befeje- 
zése után visszatér az országba. 
Előbb azonban nyilatkozatot tesz, 

amely szerint Románia felfüg- 
geszti a megtorlásokat. 
A liberális pártvezetőség Tátá- 

rescu miniszterelnökkel egyetér- 
tően ugy döntött, hogy a pátt- 
kongresszus után azonnal kit- 

. irni. 

ványt intéz az országhoz, amely- 
ben ismerteti a három évi kor- 
mányzás alatt kifejtett tevékeny- 
séget. A kiáltványt, amelynek 
közzététele bizonyitéka lesz a 
pártelnök és a kormány közötti 
egyetértésnek, Dinu Brátianu 
pártelnöki, Tátárescu pedig vezér- 
titkári miniőségben fogják alá- 

MIHALACHE ELÉEGEDETT 
(BUCURESTI.) Mihalache teg- 

nap részletesen tájékoztatta ma- 
gát a Vinti gyülésről, Maniu be- 
szédéről és a vele kapcsolatos 
eseményekről, továbbá Lupu pá- 
fisi tevékenységéről is. A pártel- 
nök megelégedéssel vette tudomá- 
sul, hogy Maniu két évi hallgatás 
utáni akcióba lépése országosan 
nagy visszhangra talált. 

zik bejelenteni gyarmatigényéit ? 
nyékén főleg az ott tartózkodó 
idegenek számára veszélyessé 
vált. A német távirati iroda 
ugyanakkor azt adja hirül, hogy 
a fellázadt gallák Müller Adoilf 
német hittéritőt meggyilkolták. 
Részletes jelentés, tekintettel ar- 
ra, hogy a galiák minden össze- 
köttetési vonalat elvágtak, Addis- 
Abebától hiányzik. Az ottani an- 
gol konzulátus azonnal értesitette 
a külügyminiszteriumot az ese- 
ményekről s onnan azt az utasi- 
tást kapta, hogy az olasz csapa- 
tok segitségét igénybevéve köves- 
sen el mindent a Gore felől me- 
nekülő idegenek megvédésére és 
segélyezésére. 

A NÉGUS FENYEGETŐZIK 
Nincs kizárva, hogy a gallák- 

nak ez a lázadása összefüggésben 
áll a négus tevékenységével. Hailé, 
Szelasszié ugyanis kijelentette, 

hogy a Népszövetség előtt maga 
akarja képviselni országát és irá- 
nyitani az abesszin küldöttséget a 
julius 30-iki ülésen s ha a közgyü- 
lés nem fog azonnali anyagi 
előnyt biztositani a számára, rög- 
tön visszatér minisztereivel együtt 
az abessziniai Gorébe, ahol ideig- 
lenes kormányával megszervezi 
az ellenállást az olaszok előnyomu- 
lásával szemben. Lehet azonban 
az is, hogy a négus kijelentéseit 
csak fenyegetésnek szánta és a
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gallák fellázadása is csupán helyi 

jellegü. Az ide vonatkozó jelenté- 
sek ugyanis ellentétesek, mert 

ujabb hiradás szerint a gallák lá- 

zadása elsősorban is éppen a Go- 
reban még uralmon levő abesszin 

kormány ellen irányul s igy a né- 

gus reájuk nem igen számithat. 

MUSSOLINI BIZTOSITOKAI 
Genfi jelentés szerint Olaszor- 

szág a népszövetség titkárságá- 

hoz intézett jegyzékben fogja ki- 

fejteni a közgyüléstől való távol- 

maradásának indokait és az 
egyébként békés hangnemü jegy- 

zékben tiltakozni fog a négus je- 

lenléte ellen. Mussolini biztosité- 

kokat akar nyujtani, hogy nem 

létesit Benszülött hadosztályt 

Abessziniában, gazdasági tekintet- 

ben pedig igyekezni fog fentar- 

tani a nyitott kapuk rendszerét, 

igy kedvezve a külföldi tőkebefek- 

tetéseknek. 
EDEN És BLUM TANACS- 

KOZÁSAI . 

(PÁRIS.) Az Echo de Paris be- 

számol Eden és Blum tanácskozá- 

sairól, amelyeken később részt 

vettek Stanhope, a montreauxi 

angol megbizott és Delbos francia 

külügyminiszter is. Szóba került 
az abesszin kérdés, a locarnói 

probléma és a népszövetségi re- 

formok ügye. A lap szerint az 

abesszin kérdés a 92. ülésszakon 

teljes egészében nem nyer letár- 

gyalást, mert ehez a kérdés jelen- 

leg még tulságosan kényes. Való 

szinü, hogy csak a megtorlátsok 
megszüntetését mondják ki, bár 

nagyon sok függ Argentina maga- 

tartásától. Ez az állam volt 

ugyanis az, amely az ülést össze- 

hivta és a sürgősség kimondását 

kérte. Locarnó ügyében Eden és 

Blum megegyezésre jutva abban 

állapodtak meg, hogy e kérdést 

csak akkor fogják szönyegre hoz- 

ni, ha Németország felel az angol 

kérdőivre. Végül döntöttek a nép- 

szövetségi reformok ügyében is, 

amelyeket szintén elhalasztandó- 

nak jelöltek ki és elhatároztúk, 

hogy előkészitő bizottságot sem 

fognak kiküldeni. 

A genfi tárgyalások : 

nyeivel a lapok közlése szerint 

rancia politikai körök meg van- 

nak elégedve és helyeslik Blum 
és 

Eden halogató módszerét. 

eredmé- 

A Havas-iroda szerint Moselle 

vidékén a sztrájkoló fémmunká- 

Gok száma már meghaladja a 25 

ezret. Csatlakozásokat jelentenek
 

Metzből, ahol a gázmüűveket, Ni- 

mesből, ahol a kávéházakat és 

vendéglőket és Toulouseból, vala- 

mint Grenobleből, ahol több ipari 

üzemet zártak be. A mozgalom 

átterjedt a gyarmatokra is, Oran- 

gébői szintén a kávéházak és szó- 

kozó helyek bezárását jelentik. 
Ujabb ögszeütközésekről is beszá- 

mol a távirati iroda. Párisban a 
Tüzkereszt és a baloldal Toulou- 

sSeban a néppárt és a baloldaliak 

csaptak össze az uccán és a ki- 

fejlődött verekedéseknek mindkét 

részről számos sulyos és könnyebb 

sebesültje van. 

Belgiumban a sztrájk egyre job- 

ban csendesedik és a hét végén 

valószinüleg az egész mozgalom 

megszünik. 

BENES LEMONDOTT 

A NEPSZÖVETSÉGI EL- 

NÖKSÉGRŐL 

(GENF.) Benes csehszlovák 

köztársasági elnök megbizásából 

tegnap Csehszlovákia meghatal- 

mazottja benyujtotta az államfő 

lemondását a Népszövetség elnöki 
tisztségéről. Helyére valószinüleg 
Ausztrália megbizottja, Bruce fog 
kerülni. A tegnapi nap ismét tájé- 
kozódó tanácskozásokkal telt el, 
amelyekből különösen Abesszinia 
megbizottjai, Nasibu és Jézé ta- 
nár vették ki a részüket. Hir sze- 
rint a négus mindent el fog kö- 
vetni olyan irányban, hogy Abesz- 
szinia Olaszországhoz való csato- 
lásának elismerését megakadá- 
lyozza és kérni fogja a Népszö- 
vetség anyagi segitségét tekintet- 
tel arra, hogy az ő magánforrá- 
sai kifogyóban vannak. 

Feltünést kelt, hogy Bovas Cop- 
pa az olasz részről kiküldött meg- 
figyelő teljes tétlenséget tanusit, 

mert azon az egy megbeszélésen 
kivül, amelyet Delbos francia kül- 

len tárgyaláson sen vett részt. 

A GYARMATIGENYEKET 

(BERLIN.) Csütörtökön kez- 
dődnek Guedlinburgban az I. Ma- 
darász Henrik emlékünnepségek, 
amelyekre óriási előkészületek 
folynak. Jelen lesznek a külföldi 
meghivottakan kivül a III. biroda- 
lom előkelőségei és Hitler kancel- 
lár nagy beszédet fog tartani. Al- 
ltólag nyilatkozni fog a locarnói 
szerződésről, sőt egyes hirek sze- 
rint a gyarmatigények bejelenté- 
sére is sor kerül. 

Százhatvan gyermeknek ad nyári 
otthont a Lombi-talap, amalyujjá- 
épitve várja további vendéneit 

CLUJ.) Sohasem hittem volna, 
hogy egy géphibát kapott autó- 
busz a demokrácia legjobb esz- 
köze. Pedig igy történt. Tizen ül- 
tünk ujságirók egy autóbuszban, 
amely nehéz, szaggatott lihegés- 
sel mászott fel a Kerekdomb kiasz- 
szott szekérutján, Lomb felé. Mel- 
lettünk a buzatáblák között jám- 
bor emberek csodálkoztak szokat- 
lan uton járó kocsinkon. De nem 
sokáig. 

HA ELDUGUL EGY BEN- 
ZINCSŐ 

Tudniillik a legmeredekebb ka- 
paszkodó közepén az autó benzin- 
csöve felmondta a szolgálatot. A 
motor leállott, a soffőr fekezett, 
kiszállott, köveket tett a kerekek 
alá, majd leemelte a motor köpe- 
nyét. Megkezdődött a szerelés. 
Pumpával igyekeztünk benzint 
nyomni a motorba. Ekkor alakult 
ki a fentemlitett csodálatos de- 
mokrácia. A „Porunca Vremi" tu- 

dósitója nyomta a pumpát, egy 
vidéki napilap nyurga embere 
fogta, hogy el ne csusszon, a „Cu- 
rentul" munkatársa figyelte a ha- 
tást, majd jómagam állottam be 
a pumpálók közé. Egyformák vol- 
tunk, egyformán izzadtunk s egy- 
formán parancsolgatott nekünk 
a helyzet ura, megmentőnk, a sof- 
főr. Tőle remélhettük csak a sza- 
badulást. Ha munkánk nem sike- 
rül, gyalogolhatunk jó pár kiló- 
métert. 

LANC, LANC, ESZTER- 
LANC... 

Háromnegyed óra mulva feldü- 
börgött a motor és mi olajosan, 
mocskosan bemásztunk a nap 
égető melegétől átforrósodott au- 
tőbuszba. Kanyarogtunk, imbo- 
lyogtunk, hogy végül az egyik ka- 
nyarodó után feltünjön a lombi 
gyermektelep kapuja. Két hatal- 

mas gyermekkoszoru viritott a te- 

lep órlási udvarán. Játszottak. A 
fiuk aprók, kopottak, véznák, idő- 

sebbek vezetőjük felügyelete alatt 

valami fogócskát, a lányok pedig 
táncoltak és imbolyogva fogadott 

a hangjuk: Lánc, lánc, eszter- 

lánc .. 
Vlad főorvos, a telep megteremn- 

tője már megérkezett. Autója ott 
álit az uton, jómaga pedig ingujj- 

vetkőzve, felegége és a telep gon- 

dozójának felesége kiséretében 
jött elénk. 

ISTALLÓBÓL RAGYOGÓ 
HALÓSZOBAK 

Csoda történt itt a hegyek kö- 

zött. Valamikor régen hatalmas 

tehenészet volt a jelenlegy telep 
helyén. A főorvos időt, fáradtsá- 
got nem kimélve, átjavitotta eze- 
ket a romladozó épületeket, feljá- 
rókat, lépcsőket épittetett és ami 
a legelismerésreméltóbb, vizet ho- 
zott fel a hegyre. Két hatalmas 
viztartályból nyer a telep vizellá- 
tása szolgáltatást, ezekeken kivül 
tisztavizü kut áll rendelkezésre. 
A hálótermekben hosszu vaságy- 
sorok várják az apró vendégeket. 
Jelenleg százhatvan gyermek tar- 
tőzkodik a telepen. A napokban 
ujabb szállitmány érkezését vár- 
ják. A hálótermek mindegyikében 
fülke áll a gondozók, nevelők ren- 
delkezésére, akik leginkább a ta- 
nitóképző fiatal, még elhelyezést 
nem talált növendékeiből állanak. 

TERITETT ASZTALSOROK 

A telep másik épületében az 
ebédlő van elhelyezve. Éppen va- 
csora előtt vagyunk, a konyhában 
vágják a krumplit, az asztalokon 
ragyognak a tányérsorok: rakott 
krumpli lesz vacsorára. Naponta 
hatszor étkeznek a gyermekek. 
Külön látványossága a telepnek 
az ujfajta vizvezeték, amelyből 
fertőzés veszélye nélkül ihatnak a 
gyermekek. A telep egyik kisebb 
épületében a betegszoba, az iroda 
és az igazgató-gondnok lakása 
van elhelyezve. 
A telepre került gyermekek ki- 

válogatása az év folyamán az or- 
vosi vizsgálatok alkalmával tör- 
ténik. Igy kerül aztán össze a 
telep vendégserege, amely a nyári 
hónapokban gond nélkül játsza- 
dozva örül a napfénynek, levegő- 
nek és szabadságnak. 

EGY IZGALMAS MERKő- 
zes 

Rövid időre mi is gyermekekké 
változunk. Labda feküdt a füben, 
néhány lépésnyire tőlünk volt a 
háló. Játszani kezdtük azt az ér- 
dekes játékot, amit mindenütt 
ugy ismernek, hogy wolley-ball. 
Egyik oldalon állott a Porunca 

Vremii, Curentul, Románia Nouá 
tudósitó egy fiatal tanitó és tani- 
tónő, a másikon a sajtóiroda köz- 
ismert vezetője, a vidéki napilap 
nyurga munkatársa, egy hölgy, a 
telep gondnokának fia és jóma- 
gam. Hogy mennyi volt az ered- 
mény, nem tudom, Rugtunk, ütöt- 
tünk, ugráltunk, szállott a labda 
egyik térfélről a másikra és csak 
a vacsorára hivó harangszó téri- 

tett magunkhoz. Még egy-egy utol 
1 sót „suttoltunk" a labdába, hogy 

ügyminiszterrel folytatott, egyet- aztán növekvő éhséggel szálljunk 
be az autóbuszba. Csodával hata. 
ros módon leérkeztünk. Hátunk 
mögött hagytunk egy darab bol. 
dogságot, lelkiismeretes vezetőket 
fehér asztalsorokat, csoda-vizve. 
zetéket és százhatvan hancurozó 
gyermeket. 

(m.) 

HATALMAS TUZ PUSZIITOIT 
UIOARAÁN 

(UIOARA.) Péntekre virradót 
hatalmas tüz pusztitott Lax je 
kab pálinkafőzőjében, amely tel 
jesen leégett. A Solvay-müvek és 
a sóbányai tüzoltóság teljes ké- 
szültséggel vonultak ki a tüz szin- 
helyére, de a lángok addigra már 
az egész épületet elpusztitották. 
A kár mintegy 300 ezer lej, amely 
biztositás révén jórészt megtérül. 

MULATOZAÁS KÖZBEN ELLOP- 
TAK A PENZTARCAJAT 

(CLUJ.) Az éjszaka két órakor 
megjelent a központi rendőrség 
ügyeletes tisztjénél Muresan Au- 
rél nyugdijas, aki bejelentette, 
hogy mulatozás közben az egyik 
P. Mihaiu Viteazul vendéglőben 
ismeretlen tettes kilopta a zsebé- 
ből 2000 lej készpénai tartalmazó 
pénztárcáját. A rendőrség felje- 
lentése alapján bevezette a nyo- 
mozást, amely azonban pillanat- 
nyilag még eredménytelen 
....... 

EGYMAÁST KÖVETIK A TÁMA- 
DÁSOK PALESZTINAÁBAN 
(JERUZSALEM.) A városok- 

ban viszonylagos nyugalom ural- 
kodik. Az ország többi részében a 
támadások egymást követik A 

a. 

vasuti vonalak szigoru felügyelet 
alatt állanak. Az angol hatóságok 
állandóan erősítik az elszigetelt és 
fenyegetett központokat. Az ara- 
bok táviratot intéztek öt muzul- 
mán főnökhöz, akiknek közbelépé- 
sét kérték a muzulmánok szent 
helyeinek megmentése érdekében. 

KOPONYA-ALAPI TöÖRÉST 
SZENVEDETT AZ AUTóZó 

OLASZ TÁBORNOK 
(MILÁNÓ.) Gradisca mellett egy. 

gépkocsi, melyben Sacolli tábornok 
és Say nevü segédtisztje ültek, neki- 
rohant egy fának. Sacolli kopo- 
nyaalapi törést szenvedett és élet- 
veszélyes állapotban került kórhát- 
ba, mig kisérője sértetlen maradt. 

- Kikapott Románia kézilabda- 

csapata Lengyelországban. Lem- 
bergi jelentés szerint Románia 
kézilabda csapata a városi válo 
gatottól a reváns-mérkőzésen 7:3 
(1:1) arányban vereséget szen- 
vedett. 

- Nagy sikere volt a eluji 10- 
vasversenynek. Vasárnap és hét 
főn nagy siker mellett zajlott le 2 
helyi sporttelepen a szokásos év1 
tiszti és urlovas verseny. Cluj vá 
ros diját az akadályversenyben 
Stoenescu huszárfőhadnagy, 47 
Ardeal lovasszövetség 20 ezer le 
jes diját Stoian huszárhadnagy, i 
VII. hadtest 30 ezer lejes dija 
pedig Codreanu huszárszázados 
mig a dr. Hatieganu Emil a' 
felajánlott vándorkupát egy 
romtagu lovas-csapat nyerte meg 
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JOESTET 
3. OLDAL 

Aleprások megmentésének és kétmillió rabszolga 
felszabaditásának jelszavával folytatja tovább 

sajtópropagandáját Olaszország 
a régi abesszin uralom ellen 

(CEUl.) Ugy látszik, hogy az 
abesszin kérdés annak ellenére, hogy 
Olaszország hatalmas hadseregével rö- 
vid hónapok alatt egész Abessziniát le- 
igázta, még raindig megoldatlan. Mint 

ismeretes, a mégus utolsó lehettétig 
akar küzdeni jogaiért és minden esz- 
közt fel fog használni, hogy célját el- 
érje. Bár a háboru során nagyon sok 
állam rokonszemvvel fordult Abesszinia 

és a különböző érdekek miatt a zőld 

mezőn elveszitett. 

Az olaszok azonban a legkisebb alkal- 
mat sem hajlandók elmnlasztani, hogy 
a Népszövetség előtt is lehetetleané te. 

gyék a régi abesszin uralmat s azért 
gyüftik a bizonyitékokat, hogy telje- 
senm és végérvényesen megsemmisitsák 
a négus uralmának mindan eredményét. 
A RABSZOLGASÁG UTOLSó BU- 
VÓŐHELYE 
Iyen bizonyiták az elaszok szempont 

jából az a könyv is, amelyet a fómai 
királyi egyetem tanára: Baravelli irt. 
A könyv cime: „A rabszolgaság utolsó 
buvóhelye: Abesszinia." 
A könyv első fejezetei Abesszinia jo- 

gi helyzetével foglalkoznak a népszövet 
ségi visronylatban. A mű irányzatos- 
ságára jellemző, hogy ilyem kitétel sze- 
repel az első fejezetben: „hogy Abesz- 
szinia a Népszövetség tagja lehetett, az 
jellemző az európai szellem romlottsá- 
gára". Ebben azonban a főhibás Anglia 
amely éppen ugy, mint az elmult év 
folyamán Framciaország, kierőszakolta 
a szovjet felvételét, szintén erőszakkal 
vitte be a nemzetek szövetségébe Abesz 
sziniát. Amnnakidején az amerikai és 
angol sajtó egy része élénken tiltako- 
zott is ex ellen. A Westminster Gazetbte 
cimüű angol lap például akkoriban rend 
kivül hevesen támadta az angol kor- 
mányt, hogy Abessziniát, „az anarchia 
országát" támogatja ugyhogy emiatt 
három teljes évig nem is fogadták be 
Abessziniát a Népszövetségbe. 

ÖTVENEZER LEPRÁS SZABADON 
Abesszinia, amikor belépett a Nép- 

szövetségbe, ünmepélyes igéretet tett, 
hogy eltörli a rabszolgaságot és meg- 
valósitja mindazokat a közegészségügyi 
rendszabályokat, amelyeket a Népsző- 
vetség tőle követelt. 
- És, hogy az abesszin kormányok - 

irja Baravelli - mennyire nem teljesi- 
tették a Népszövetség kivánságát és a 
vele szemben vállalt kötelezettségeket, 
elegendő bizonyiték arra, hogy Abesz- 
sziniában az utolsó pillanatig rabszol- 
gaság és rabszolgakereskedelem volt a 
négus a Népszövetség követelései közül 
eddig egyetlen egyet sem teljesitett. 
Az olasz könyv szerzője itt rátér a 

részletekre, amelyek szenvedélyes han 
EU magyarázatokkal vannk füszerezve, 
ugynakkor azonban rendkivül érde- 
kesek. 

Kétségtelen, hogy legborzalmasabb 
etegségek egyike, a lepra, amelynek hépszerü elnevezése. bélpokosság. 
Ezt a tényt használta fel Baravelli 

tanár első döfésként Abesszinia ellen. 
És azt, hogy Abessziniában csak miv- 

den századik ember tud olvasni és 
minden 500-ik irni, hogy a gyerekek 
nyolcvan százaléka a szülők gondat- 
lansága miatt és kellő népi intelligen- 
ci hiányában elpusztul, továbbá, hogy 
a járványok veszedelmes gyorsasággal 
terjednek. Baravelli professzor sok min- 
denen könnyedén átsiklik, de megra- 
gadja, a legapróbb izeire bontja azt, 
amitől az európi ember legjobban ret- 
teg és amelynél borzalmasabb beteg- 
ség európai ember számára mézve nincs: 
a bélpoklosság kérdését. Ezt oldalakon 
keresztül tárgyalja és ugy tünteti fel, 
mintha már ez az egy ok is elegendő 
lenne arra, hogy Abessznfa megszün- 
jön független állam lenmni. 
- A „modern" Abessziniában - ír- 

ja éles gunnyal a professzor - nem 
kevesebb, mint 50 ezer leprás beteg él 
szabadon. Sehol egy kórház, sehol egy 
telep. Abesszinia fővárosában, még az 
európaiak számára fentartott helyeken 
is ezek a betegek ezrével terjesztik a 
döghalált és a pusztulást. 

KÉTMILLIÓ RABSZOLGÁT SZA. 
BADITOTT FEL MUSSOLINI 

- Minden embernek legnagyobb 
szentsége és örök bálványa a szabad- 
ság - irja a továbbiakban Baravielli 
tanár. Abessziniában azonban az olasz 
csapatok győzelmes bevonulása előtt 
nem kevesebb, mint kétmillió rabszolga 
szenvedett. Ezek számára más megol- 

dás nem volt, mint vagy meghalni, 
vagy imádkozni az éghez, hogy az 
solasz ököl letépje a rabláncokat." An- 
mak ellenére, hogy Abesszinia katholi, 
kus ország, ott a legsötétebb rabszolga- 
kereskedelem folyt, bár az abesszia 
kormány mindvégig tagadta. Bizonyi- 
tékul elégséges irja az olasz tanár, 
- hogy az etiópiai kormány hivatalos 
lapját idézi 1931 julius 153-ről, amely. 
ben fel van tüntetve az emberhus-börze 
következő árfolyamlistája: 

Érintetlen leány 190-250, fiatal fiu 
80-250, serdülő fiu 125-230, érett nő 
130-220, felnőtt férfi 150-250 tallér. 
- A rabszolgákkal való bánásmódról 

nem is beszélek. Vannak fantasztikus 
regények az elmult század rabszolga- 
tartóiról, de, hogy a valóságban milyen 
kegyetlenkedés folyik, azt emberi ész- 
szel nem lehet felfognil 
Könyve végén az egyetemi tanár is- 

mét visszatér erre a kérdésre és befeje- 
zésül a következőket irja: 
- Ha nem is volnának Abessziniával 

távolabbi céljaink, amelyeket egy pilla- 
natig sem titkoltunk, akkor is az embe- 
riesség és civilizázió nevében sikra kel- 
lett volna szállanunk és ebben nemhogy 
megakadályozni, de segiteni kellett 
volna minden eurőpai államnak. A „jó- 
érzés" nevében. De a jóérzés után leg- 
alább egy két kérdőjelet mégis csak 
kellene temmi. 

Kélszer lehettem volna diktátor, 
- de nem akartam-- 
Maniu Vintul de Jos-i beszédében 
(ALBA-IULIA.) 

Jos-i nemzeti-parasztpárti nagy- 
gyülés legjelentősebb ténye két- 
ségtelenül Maniu Gyula beszéde 
volt. De ez a nagygyülés, amelyen 
a párt sokezer főnyi hive között 
közel ezer intellektuel is össze- 
gyült, köztük Moldovan Valer, A. 
Dobrescu, Ghita Pop, Sever Bocu, 
Victor Moldovan volt miniszterek 
és mások, teljes egészében nagy- 
szabásu megnyilvánulása volt a 
demokratikus arcvonalnak. Bazil 
Hatiegannak, a gyülés elnökének, 
aki harminc év előtt Maniu e vá- 
lasztási körzetének egyik jegyzője 
volt, dr. N. Todoran Vintul de 
Josi tagozati elnöknek, Bicannak 
az albaiuliai ifjusági szervezet ve- 
zetőjének, Marcu Ssibiui esperes- 
nek, dr. Valeriu Moldovan pártel- 
nöknek beszédei egyaránt nagy 
tetszést arattak. A legnagyobb 
sikert azonban Maniu szavai arat- 
ták. Különösen ezeknek a szavak- 
nak volt nagy hatásuk: 
- Mindenki itélkezzék ugy, 

ahogy akar... s akinek tetszik, 
kövessen! 
Majd támadta a diktatórikus 

eszközökkel dolgozó liberális pár- 
tot, a választások korlátozását, a 
parasztság elnyomását, a korrup- 
ciót, a diktaturát, a kartelleket és 
a tulzó nacionalizmust. Külpoliti- 
kai vonatkozásban hangoztatta az 

A Vintul de angol-francia -olasz barátság szükségességét, a kisantant és Balkán Szövetség mellett. Kétszer lehettem volna diktátor - mon- dotta -, de nem akartam, mert en magam helyett csak a népben bizom. Majd igy zárta be nagyha- tásu beszédét: 
- Mondjátok el otthon, amit hallottatok s ha valaki ezért kér- 

dőre vonna, feleljétek, hogy mind 
ezt „Maniu mondotta".. 

Dr. Valer Moldovan határozati 
javaslatának legjellemzőbb pont- 
jai a következők: Akció és propa- 
ganda-bizottságok alakitása, 9 ta- 
gu direktórium létesitése, cluji 

székhellyel, az országos szervez- 
kedés fokozása, Maniu nyári nagy 
szabásu propaganda-utra való fel- 
kérése, a tartományi fővárosok- 
ban, igy Clujon is tájékoztató iro- 
dák felállitása, és a párt munka- 
programjának gyorsabb ütenniü 
végrehajtása. 
A határozati javaslatokat egy- 

hangu lelkesedéssel fogadták el. 
MANIU A JAVAK JOBB 
ELOSZTAÁSA MELLETT 

Maniu Alba-Juliáról való eluta- 
zása előtt az ifjuság képviselői- 
nek jelenlétében a következőket 
mondotta: 
- Reformokat kell bevezet- 

nünk, amelyek hivatva legyenek 
a munkástömeg számára a javak 

KORA ENDRE. 

jobb elosztását megvalósitanii A 
román intellektuellek számára 
szégyen lenne, hogyha hagynák 
éhezni a tömeget. Élet-standardot 
kell biztositani a tömegek részé- 
re. Nem megoldás: fejbe verni a 
zsidóságot. Kérem, világositsák 
fel kollégáikat. 
Majd igy folytatta: 
- A diktatura sötétséget és 

reakciót jelent. Bárki szabadon 
terjesztheti elvelit, de nem ököllel 
és erőszakkal. Ne türjétek a né- 
met barátságot: Aki Romániában 
német barátságot terjeszt, az áru. 
ló. Hatalomra akarnak jutni és 
ezért üznek német barátságot és 
antiszemitizmust. Amig én fogok 
élni, én nem fogom eltürni, hogy 
valakit is üldözzenek. En segitem 
a román népet, de nem terjesz- 
tem az elnyomást, mert tudom, 
hogy akit elnyomnak, előbb vagy 
utóbb felülkerekedik. 

AZ ARDEALI MAGAÁNALKAL- 
MAZOTTAK A MUNKAKAMA- 

RAK AUTONOMIAJALRT 
(CLUJ.) Az Ardeali és Banati 

Magántisztviselők és kereskedel- , 
mi alkalmazottak szakszervezeté-; 
nek tartományi vezetősége vasár- 
nap, jun. 28-án ülésezett, ame- 
lyen megtárgyalták az alkalmozot- 
tak gazdasági életszinvonalát, a 
szociális helyzetét és azokat a 
módozatokat, amelyek szerint ja- 
vitani lehet azokon. A tartományi 
vezetőség állást foglalt mindenne- 
mü fasiszta erőszak-kisérlet ellen. 
A tanácskozások napirendjén 

szerepelt a munkakamarai valasz- 
tások kérdése iss. A tartományi 
vezetőség ez alkalommal megál- 

lapitotta: a kormány nem irta ki 
a törvény intézkedéseinek meg- 
felelelően a munkakamarai válasz- 
tásokat. Tiltakozását fejezte ki a 
vezetőség a törvénytelen állapot 
további fentartása ellen, követel- 
vén a kamarai választások mielőb- 
bi kiirását és a kamaráknak a 
törvényes keretek közé való Jisz- 
szahelyezését. 
Végül a tartományi vezetőség 

belső szervezeti ügyeket tárgyalt 
meg. Az ülésen, - amelyen részt 
vettek az összes ardeali szerveze- 
tekből ide érkezett vezetőségi ta- gok - dr. Deutschek Géza elnö- költ. 

/ - Nagy sikerrel zajlott le a Magyar Zenekonzervatórium nö- 
vendékeinek vizsgahangversenye. 
Szépszámu közönség jelenlétében 
nagy sikerrel folyt le a Magyar 
Zenekonzervatórium növendékei- 
nek vizsgahangversenye. A növen- 
dékhangverseny sikere azt bizo- 
nyitja, hogy a zenekonzervató- 
rium kitünő felkészültségü tanári 
kara helyes pedagógiai uton vég-. zi a növendékek kiképzését. A növendékek közül igen tehetséges- 
nek és biztató képességünek bizo- 
nyult Kássa Irén III. kiképzős, 
aki Berlioz VII. koncertjét kitü- 
nően játszotta. Nagy jövő előtt 
áll Schneider Erna IIi. kiképzős növendék is, aki Thomas.: Mignon áriájának csengő, szép hangon 
való eléneklésével aratott sikert. 
Kellemes meglepetés volt Papp 
Erika I. kiképzős és Bagaméry 
Katalin IV. kiképzős fejlett teeh- 
nikáju zongorajátéka. Az előbbi 
Chopin: Nocturno F-dur és Ecos- 
saises-ét, az utóbbi Bortkievitz: 
Polonaise-ét adta elő mély átér- 
zéssel. A többi növendékek is 
nagy felkészültségről, tehetségről 
tettek tnubizonyságot.
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EEFÁNTJA 
fázMAI azMER EGAN, 

- Hová megy? 
- Dolgomra. 
- Akar keresni? 
- Szeretnék. 
- Jöjjön velem. 
-- Hová? 

- Kimegyünk a mutatványos 
térre, ahol nekem állatseregletem 
van. 
- És mi lesz itt a teendőm? 
- Nagyon egyszerü feladatot 

bizok magára. 
- Szabad tudnomi? 
- Mü-néző lesz 
- Nem értem. 
- Majd megérti a helyszinen. 
Bonelli ismeretlen jóakarójával 

megérkezett a lármás, mutatvá- 
nyos sátorok és bédék közé. A 
tér sarkán állt a bekonferált ál- 
latsereglet. Iromba plakátok hir- 
dették a szenzációs látnivalókat. 
A sátor homlokzatán ez a fel- 

irat volt olvasható: , 
itt lép fel Miss Lenny, a női 
izomesoda, életveszélyes mu- 
tatványokkal, látható még 
Mme Őarbo Tervano kigyó- 
büvölőnő, azonkivül Siho Le 
Tsching kinai fakir tüzevő és 

félig hal, félig emaber 
- Maga - mondotta a vendég- 

lői ismerős Bonellinek - itt meg- 
áll a sátor előtt és figyelmesen, 

félig fennhangon elolvassa a pla- 
kátokat, majd felszólit engem, 

aki a tömegben fogok tartózkod- 

ni, hogy menjünk be és nézzük 

meg a világcsodát, Én csak akkor 

megyek majd, ha maga meggyő- 
ződött róla, hogy a kigyóbüvölést 
és tüzevést érdemes megnézni. 

Aztán mind a ketten eltününk a 

hátsó kijáraton. Ezt kell délutá- 

nonkint különféle maszkban és 

más-más szöveggel többször meg- 
csinálni. Ez a mű-néző. 

Igy is történt. 
Eonelli remekül végezte felada- 

tát és rendszerint sikerült egy- 

egy kis csoportot becsalni a sátor- 
ba, ahol egy medencében egy félig 
hal, félig ember jellegü viasz-pre- 
parátum uszkált titokzatosan, to- 
vábbá megjelent Mme Garbo egy 
öreg kigyóval, melynek fejét szá- 
jába vette és mint attrakció mu- 
tatkozott be a női izomcsoda. 

Severo Bonellit hamarosan meg- 
szerették az állatseregletnél. Min- 
denekelőtt - mint régi festőműü- 
vész - más plakátokat festett, 
amelyek harsányan beszéltek a 
világesodáról. Később ő utazott 
az állatsereglettel, de az egyik vá- 
rosban a kigyó, amelyet ládában 
az ágy alatt tartottak, megdög- 
lött, Bonelli azonnal táviratozott 
Arthur Whale főnökének: 

(43) 

nagy ünneplésben 

Négy nemzedék 

Kum Mátyás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 

évezizados egye- 
sitvé, modern technikai berendezéssel és dusan 
felezerelt raktárral álluak nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára, Specialisták vagyunk 

szörülésben, ervesé műsszerek javitásában 

Ujabb CAC győzelem az orszigos 
allétikai bajnoksagokban 

1 

Dr. Bir 

Record a relydobésba 
é Lajos CAC - 

n - Vereséget szenvedett 
Őfeisége is megjelent 

a versenyeken 

(BUCURESTI.) Az országos at 
létikai bajnokságok tegnapi - 
második napján - Őfelsége is 
megjelent az ONEF stadionjában, 

akit a versenyzők és a közönség 
részesitettek. 

A CAC versenyzői közül Bakó ért 
el ujabb sikert, aki megnyerte a 
magasugrást, a rudugrásban 
azonban Biró dr. vereséget szen- 
vedett a fiatal Eilhardtól. Tegnap 
ujabb országos rekord is született 
meg a gerelydobásban, amennyi- 
ben Vármann csaknem elérte a 
60 m-es, európai klasszist jelentő 
határt. A másodnapi bajnokok a 
következők; 

800 m. Lapusan Viforul Dacia 
2 p 06.4 mp. 

Magasugrás, Bakó CAC 175 
em 
10.000 m. Cristea St. Roman 33 
42 mp 
Gerelydobás, 1. Vámann St. Ro- 

man 59.74 m. Országos rekord. 
Diszkoszvetés, Havaletz Metro- 

pol 44.27 m. 
Sulylökés. Gurán CA EBrasov 

13.53 m. 
400 m. Nemes Recas 51.4 mp. 
Rudugrás. Eilhardt Recas 360 

cm, 2. Dr. Biró CAC 340 em. 
110 m-es gátfutás. Maesciuc 

Dragos Voda 17 mp. 
4x100 m. 1. Viforul Dacia, 

cia. 3. CAC. 
Hármasugrás, 1. Ecalistrat Vi- 

forul Dacia 183.03 m. 
yegzllto 

A ZSIDENICÉT 
(MILANŐ.) A Középeurópai 

Kupa I., fordulójának Ambroziana 
-zZsidenice revánsmérkőzését teg 
nap játszották le és azt az olasz 
csapat 8:1 (4:0) arányban nyerte 

meg Meazza (4), Ferrari (2), De- 
ruglia és Preti góljaival. A cseh 
csapat természetesen kiesett a to- 
vábbi küzdelmekből. 

GYőŐZÖTT A MARSEILLEI 
CSAPAT 

(BUCURESTI.) Olimpigue Mar- 
seille-Unirea Tricolor, CFR ve- 
gyes 3:2 (2:2). A francia csapat 
harmadik mérkőzését biztosan 
nyerte a lélek nélkül küzdő ve- 
gyescsapattal szemben, mely fél- 
időben Niculescu és Schileru gól- 
jaival már 2:0-ra vezetett, de a 
franciák Pascal és Alcazar (2) 
góljaival bebiztositották a győ- 
zelmet. Biró Petrescu. 

A ORISANA VAÁROSUNKBAN 
(CLUJ.) A nemzeti bajnokság- 

ban vasárnap az utolsó mérkő- 
zést játszák le az U-t verő Crisa- 
na és Victoria csapatai. A liga 
vasárnapi programján még a kö- 
vetkező mérkőzések szerepelnek: 
Bucurestiben: Venus -AMEFA, 

Oradean: Ripensia -CAO, Timi- 
searan: Chinezul-Juventus, mig 
Bucurestiben szombaton Unirea 
Tricolor -CFR mérkőzés lesz. 

(CRAIOVA.) Rovine Grivita- 
CAO 3:0 (1:0), meglepetes az 
oradeai csapat második veresége. 

(LEMBERG.) Buecuresti válo- 
gatott kézilabda csapata 6:4-re 
győzött Lemberg válogatottja el- 

(BISTRITA.) Ceramica -Jand- 
armii Bucuresti 3:1 (0:0), barát- 
ságos, góllövők Zsizsik, Fisch- 

mann és Loetter, illetve Dumit- 

rescu. 

osztrák ökölvivó mérkőzést a ma- 
gyar csapat 12:4 arányban 
nyerte. 

A debreceni Bocskai szombaton 
Sztambulban 2:2 (1:1) arányban 
döntetlenül játszott a török válo- 
gatottal, vasárnap azonban azt 
3:0 (0:0), arányban győzte le. 

TURISTASAG 
A Gyopár turista egyesület 

nagy társas kirándulást rendez a 
helyi CFR kultur- és sportegyesü- 
let turista szakosztályával karölt- 
ve e hó 12-én Félix fürdőre, In- 
dulás vasárnap reggel 5 óra 10 
perckor vonattal. Visszaindulás 
este 8 óra 25 perekor. Vendége- 
ket szivesen lát a Vezetőség. 

A SSAEC turista szakosztálya 
autós turát rendez julius 5-én 
Valea-Jadului, Bule -Kőhöz, a 
vadregényes Jad völgyébe, az 
oradeai Vulturi Turisták 5 éves 
jubileumára. Indulás vasárnap 
reggel fél 5 órakor az Unitárius 
Kollégium elől. 

A MULTHETI BULGARIAI VI. 

ne, hirek. 15: Lemezek, 13.23. Sport. - 

véházi zene. 

zene, dalok, 
BERLIN. 7.30; Hangverseny. 20: Éo 

5 iii vini Mifogástalanul . 

12 HALALOS ALDOZATA VAN 

HAROKNAK 

(SZOFIA.) Az Avala hirszolgá- 
lati iroda jelentése szerint az ed- 
dig még nem tapasztalt hevessé- 
gü viharoknak Bulgáriában egy 
hét alatt 72 villámsujtott halálos 
áldozata volt. A halottak java- 
részt a földeken munkálkodó föld- 
müűvesek soraipból kerültek ki, 

M37 
EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
PUÜNKÖSDI KIRÁLYNŐ. Vigjáték. 
Sylvia Sidney, Gari Grand. II. VE, 
SZELYES CSUCS. Izgalom, szere- 
lem, boldogság filmje. Teodor Los- 
sal és This en-nel. Helyárak: 
9 és 12 lej. Kez lete 3, 6, 9 dt 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Premier: ANNAPOLIS. Fősz. Richard 

Cromwell és Rosalind Keith. 
e 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 

2 sláger 15 és 20 lejért, Premier. I 
BANKTÉBOLY. Izgalmas filmre- 
mek Bet eiBriennel I MAZVRKA 

ola Negri V 
feliratok. ágy 

* 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

Premier; METROPOLITAN. 
zerepben. TLtora . Fe 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
mtuson; 

Kedden: BIBORRI ASSZONY. Fő- 

Kedden utoljára; I, CHARLIE SCHAN 
A KINAI PAPA y. eki 
izgalmas de AGékk, vl 
ben: Warner Oland. II. HA kE 

tav Fröhlich és Renatu Műllerrel a 
főszerepben. 

Szerdán 3, 6 és 0 órakor: I. A XRESZ. 

TES HADJARAT. - II. A KINAI 
PAPAGÁLY. 

SZERDA, julius 2 
BUCURESTI. 6.30: Ütemes torna, ze 

13,40: Lemezek, 14,15: Hirek. 14,30: Le- 
mezek. 15: Hirek. 16: Felolvasás. 18,15: 
Sibiceanu zenekar. 19; Előadás. 19,15: 
Hangverseny. 20: Előadás. 20,20: Da- 
lok és románeok lemezeken. 2í,25: Ka- 
marazene, 22; Előadás. 22,10: Nicolaiscn 
Alice énekel, 22,30: Hirek. 22,45: Rádió 
zenekar. 23,45.: Hirek Ekuröláte Bádió 
tül és franciául. 23,38: Hirek. 24: Ké, 

BUDAPEST I, 7,45: Torna, lemezek 
étrend. 11: Hirek. 11,20; Felolvasás. - 
13,05: Gordonka zongora kisérettel, - 
13,30: Hirek, hanglemezek. 15,40: Ilireli 
étrend. 17,15: Előadás. 17.45. Hirek, elő 
adás. 21,40: stagy megyedóra. 22: 
Szalonzene. 23; Hirek, cigányzene. - 
23,20: Jazz zene. 1,03: Hiírek. 

BUDAPEST II. 19,30: Párbeszédek 
20 Cigányzene. 21,35: Hirek. 
BÉCS. 8,25: Lemezek. 22,10: Katona 

zene. 14: Lemezek. i4,10 Szimfónikus 
zene, 17.05: Könnyü zene. 18,30: Dalok 
21: Dalest. 22.30: Rádiózenekar, tádc 

kar. 21.43: Hangverseny. 

VARSóÓ. 7,30: Lemezek. 8,40: L 
zek. 13.03: Könnyü zene. 17.15: Kama 
razene. 18.20: Vonósné 24: Leme 
zek. 22: Hangverseny. 24: Támelemes 

.
.



v. évfolyam, 1936. julus I. JESTA T! 

A palesztinai véres arab zen- 
dülés emberáldozatainak pontos 
száma még ismeretlen. Ami a gaz- 
dasági, illetve anyagi károkat il- 
leti, ezeknek mérlege is ingadozó. 
Egy bizonyos: a zendülő arabok 
szémos telepitvényt elpusztitottak 
és 750 ezer gyümölcsfát irtottak 
ki. Ez az egy tény mutatja, mi- 
lyen ssztelenül, áati kegyet 
lenséggel puszti k a fana 
ratak szen a telepitmények és gyümölcsösök nemcsak a zsi- 
dóknak, de az araboknak is igen 
jelentős anyagi hasznot biztosi- 
tottak. 

MIT MOND A FELSZEMU 
KIRÁLY4 ! 

Ibn Saud Hedzsász és Nedzsd 
félszemü királya, akinek Mekka, 
a mohamedánok szent helye a fő- 
városa, sulyos szavakkal bélye- 
gezte meg a palesztinai zendülők 
pusztitó munkáját. 
- Teljes szivemből és lelkem- 

ből elitélem az értelmetlen gyil- 
kosságokat és az ültetvények el- 
pusztitását - mondotta a korály. 
- A zsidók és angolok ellen el- 
követett merényletek veszélyez- 
tetik az igazi pánarab mozgalom 
jó hirét és kitüzött céljait. 
Tudni kell, hogy Ibn Saud, aki 
aránylag nemrég csak egy ki- 
esiny törzs főnöke volt, néhány- 
ezer harcos élén meghóditotta 
Arábia legnagyobb részét, majd 
Hedzsász és Nedzsd királya lett. 
Tiz év óta egyik legfőbb szószó- 
lója az egységes arab birodalom 
létesitésének. A király a többek 
között még a következőket mon- 
dotta: 

Sokkal hatalmasabb és cél- 
ravezetőbb eszközei vannak nagy 
tervünk kivitelére a gyilkosságok- 
nál és az ültetvények elpusztitá- 
gánál. Az a célunk, hogy az izlám 
országokat egyesítsük és egy ha- 
talmas arab birodalmat létesit- 
sünk, Ezt azonban nem lehet rab- 
lással és gyujtogatással elerni. Ne 
feledjék el, hogy Jeruzsálem nem 
Daraaszkusz és az angolok nem 
franciák!... 
Az utóbbi szavaival a király a 

szriai fölkelésre célzott. A da- 
maszkuszi arab fölkelés ugyanis arra kényszeritette a francia kor- 
mányt, hogy autonómiát piztosiít- 
son Sziriának. A palesztinai ara- 
bok szeme előtt ugy látszik ezek 
a sikerek lekegnek. 

ELLENTETEK A PAN- 
ARAB MOZGALOM TA- 
BORÁBAN 

Ibn Saud szavai lerántják a 
leplet arról az egyenetlenségről, 
amely a pán-arab mozgalom ke- 
letei között dul. A király vala- mennyi mohamedán állam egysé- 
Efsitését tervezi, de ugy, hogy a környező és érdekelt gyarmati bi- rodalmak barátságát is biztosit- hassa, Ibn Saud tervének nem az angolok az igazi ellenségei, ha- 
hem a nagyhírüű Hussein család, A husszeiniták az arab harci kész- eg lángralobbantásával akarják céljaikat elérni. A Hussein család tayike a legrégebbieknek és legelő kelőbbeknek. Eredetüket Moha- 
med prófétáig viszik vissza. Hosz- sSzu évszázadokon keresztül ural- kodtak Mekka és környéke fö- 

nepségnek, hogy 

A jeruzsslemi főmui különös 
lött. Ibn Saud azonban elfoglalta birtokaikat. Fejsal, Irak királya és féltestvére Abdulah, Transz- 
jordánia emirje szintén a Hussein házhoz tartoznak. Angol nyomás- 
ra ugyan baráti szerződést kötöt- tek Ibn Sauddal, de Abdulah emirnek felajánlották FPalesztina királyi koronáját. Ő azonban nem akart ujjat huzni Angliával és nem vállalta a trónt. 

A FŐMUFTI SZEREPE A palesztinai arabok szellemi vezetője Hadsi Eminel Hussein, a jeruzsálemi főmufti, ö az elnöke a legfelsőbb arab néptanácsnak. Mindenki tudja róla, hogy ő rán- Eatja a drótot a kulisszák mögött, éhány esztendővel ezelőtt már nagy szerepet játszott az akkori zendülés idején, Csak gyors me- neküléssel tudta elkerülni a bör. tönt. Azóta kegyelmet kapott és ujra visszatért. Most megint ő 

A palesztinai zendülés kulissza-4itkai 
Ibn Szud ocssás királye sulyosan megbélyegezte a Hussecin család 

szerepe 
uszitja leginkább a palesztinai 
arabokat. A főmufti egyébként 
dusgazdag ember. Rengeteg bir- 
toka és egyéb földi java van. Évi 
jövedelme megközeliti a százezer 
fontsterlinget, lejben kifejezve 
nyolcvan milliót. . 
Az angol hatóságok jól tudják, 

hogy külföldről is sok pénz jön 
FPalesztinába a zendülők támoga- 
tására. Egyelőre nem birják meg 
akadályozni ezt. Hivatalos becslés 
szerint több, mint 450.000 font- 
sterlinget költöttek el két hóuap 
alatt a zendülők felfegyverzésére, 
illetve támogatására. 
A helyzet tehát még mindig 

nyugtalanitó. Mindenesetre az a 
tény, hogy Ibn Saud szembefor- 
dult a palesztinai zendülőkkel, jó 
jelnek vehető, mert ellenkező 
esetben ki tudja mi lenne a kö- 
vetkezménye az arabok együttes 
megmozdulásának! 

Ötven, harminc és huszonöt év előlt éretiségizett véndiákok találkozója a róém. kath. főgimnáziumban 
(CLUL) Lélekemelő ünnepsé- mán turdai orvos, Stanescu gör. gek szinhelye 

helybeli róm, kath. főgimnázium. A délelőtt 9 órai kezdettel meg- 
tartott ünnepi Tedeum és szent- 
mise után, amelyet Bakódi Antal igazgató végzett nagy segédlet- 
tel, dr. Dávid László hitoktató- lelkész vett lelkesitő beszédben bucsut a vakációra induló tanu- 
lóktól. Ezután a tanulók, tanárok, szülők és nagyszámu érdeklődő közönség az iskola udvarára in- dult, ahol Bakódi igazgató szá- molt be az elmult tanév iskolai eredményeiről. Jelen voltak itt 
többek között Balázs András ka- 
nonok, egyházmegyei referens, dr. Boga Alajos főtanfelügyelő, dr. Biró Vencel kegyesrendi rend- főnök és sokan mások. Bakodi igazgató szerint az elmult tanév iskolai eredménye általában ki- elégitő, A legszebb eredményt Ré- csei Tibor VIII. osztályos tanuló érte el 9.68 mediával. Ezenkivül számos 9, vagy azon felüli közép- arányos eredményt, tehát igen jó eredményt sorolt fel a beszámoló, amely hangoztatta, hogy a szü- lők és diákok szegénysége miatt az intézetnek több, mint 200 ezer lej tandijhátrálék követelése van. Bejelentette, hogy az egyházi fő- hatóság dr. Rózsa József tanárt érdemei elismeréséül igazgatói cimmel tüntette ki, mig Puskás Lajos tanár a cserkészet fellen- ditése körüli érdemeiért Ofelségé- től kapott kitüntetést, 

VENDIAK-TALALKOZÓ 
Kedves mozzanata volt az ün- 

y azon résztvettek az intézet 30, iletve 25 évvel ez- előtt érettségizett diákjai, sőt ké- sőbb megjelent két 50 évvel ez- előtt érettségizett véndiák is, Cornea Joan ny. gör. kath, egpe- res és Orbán Lajos ny. anya- könyvvezető. A 30 év előtti érett- ségizetteket dr. Nappendruck Kál- 

volt vasárnap a kath. esperes, Crisan ny. oradei táblabiró, Vescan Teofil, a Jegy- 
bank cluji fiókjának főtisztviselő- 
je, dr. Fugulyán Kata orvosnő, dr. Bidló Ödön CFR főfelügyelő, 
dr. Kopár Gerő orvos képviselték. A 25 év előtt érettségizettek 
még nagyobb számmal jelentek meg. Itt voltak br. Rudnyánszky Lajos albamegyei földbirtokos, dr. Szeghő Imre ügyvéd, dr. Tibe- rian Sándor CFR főfelügyelő, Mándics István iarai jegyző, Gom- bos Béla és Bauma Viktor mér- nökök, Adler Jenő nagykereske- dő, Weress Jenő vállalkozó, ár. Welser Lajos CFR főtisztviselő, Krejcsi Gyula az Erdélyi Bank cégjegyzője, ar. Gonosz Béla bi- hordiosigi körorvos és Walter Gyula lapszerkesztő. ! 
pendruck Kálmán orvos a 30 év előtti diákok nevében költői len- dületii beszédben köszöntötte az intézetet és tanárait, majd 25 év előtti diákok nevében Walter Gyula szólt néhány szót a közön- séghez és felolvasta a negyedszá- zados jubileumra irott versét, Ez- után Bakódi igazgató köszönte meg a véndiákoknák az ünnep- ségbe való bekapcsolódást. Ez- után a véndiákok az intézet igaz- gatójánál, továbbá Visegrádi La- jos és dr. Patai József ny. rendfő- nöknél, Biró Vencel jelenlegi rend- főnöknél, Dutschák András nárnál és a 43 évi müködés után 

Vilmos ny. városi főorvos intézeti egészségtanárnál tiszte- legtek, Majd a 25 év előtt érettsé- gizetteket dr. Biró Venecel rendfő- nök látta vendégül barátságos sö- rözésre, mig a 30 évesek az Ame- rika vendéglőben ültek össze tár- sasebédre. Délután a véndiák-ta- lálkozó résztvevői ár. Szeghő Im- re lakásán, illetve a Társadalom- an, este pedig az Amerika ven- déglőben Eö ösnna kedélyesem 

leánynak Helyben. Str. 

a fehér asztal mellett és a benső- 
séges találkozókról fényképfelvé- 
teleket készitettek. Ugyanakkor 
az intézet szegény diákjai részéra 
alapokat gyüjtve azokat eljuttat- 
ják az intézet igazgatóságához, 
Majd elhatározták, hogy a legkö- zelebbi találkozót a 25 éveseknél 
a következő évben, a 30 éveseknél pedig 5 év mulva fogják ugyan- 
csak a cluji intézetnél megtartani. 

ZÓNA-SZERELEM 
(CLUJ.) Egy helybeli ügynök, aki 

egyébként hivatásos „kijáró" könnyekig 
szerelmes lett K. Mancika nagyon csi- nos mánásturi kisleányba, akinek teg. napelőtt a következő levelet küldte: 
„Aranyom! Fagyos viselkedéséért 

annyit bőgtem az éjszaka, hogy a házi- 
gazdám feljelentett a rendőrségen 
csendháboritás cimén. Manecika édes! Az érzésvilágnak három mozzanata, illetva 
zónája van: Az ismerkedés, a rokon- szenv és maga a szerelem. Hogyha Ma- gácska sincs távol az érzelem második zónájától, ne hagyjon engem a harma. dikban bolyongani és teljesen „elpusz- tulni", A levelet igy cimezte: 
"Nagyságos Tekeres Mancika ur- 

Linguritei 407. 
a konyhában, vagy szemben Zsuzsika barátnőjénél. 
A levél történetesen a mama kezébe jutott s ő válaszolt a leánya helyett: 
"Hallja maga, Ügynök ur! Kisleányom mak küldött levelét én kaptam meg és 

miután a bótosné ténsasszony nekem szóról-szóra felolvasta, én csak amon- dő vagyok, hogy hagyjon békét Manci- kának és ne sodorja nem tudom micso- da zónába. A pokol sodorja magát a fekete zónába. Maga könnyen mehet 
abba a cifra harmadik zónába, hiszen, amint hallom, mindennap más leányért szaladgál. Különben maga szélhámos is, 
mert azt mondotta a leányomnak, hogy sok földje van szülőfalujában., Amint azonban értesültem, elcsodálkozva hal- lottam, hogy csak amnyi földje van, amit a „virágcserépben" tart. Ezenki- vül jusson csak eszébe, hogy hány ző- nat evett meg a kiskorcsmában fellrá 
ra, Előbb azokat a zónákat intézze * és csak azután merjen a kisleányom zó. nájáról beszélni. 
A mama hatalmas boritékba tetőe a megirt levelet és igy cimeztette meg a nténsasszonnyal", 
„Tekintetes Fugyivásárhelyi Tihamér manzsettagomb ügynök urnak Str. Fre. deal 13. Vagy valamelyik közeli korcs- mában, vagy pedig az ügyészségi fog- házban. 

(p. i.) zzztttzzzztzamu mazzmmasmkm 

Most jelentek mega legujabb slá- 
gerek 

TARTALOM: 
Fecskemadár, sárga rigő. - 

lenni majd.., 
megint... E va Homás.. - Ritka madár 

mszony mennyi mindent elfelejt... Nem dhetek muzsikaszó se Ta gadja, amig lehet. Száll a tsngő forró vallomássai Ezt az éjszakát , 
Ami köztünk történt... az le ten tudja... - Nem történt semmi., - Én mindig csak adtam... Tud hogy vaa neki Ami kicsike uzcánk. 
K 9 muinden dohánytozsdében Aarao ujság-kiosakbzn "



LEVELEZES 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
RÖSNÉR ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKAR 

KOSSÁGI KÖNYVECSKEÉRE KISZOL- 

GALOK. (1 5330) 

X GHILCOS Tő legvadregényesebb 

részén töltheti el legkellemesebben sza- 

badságát. Érdeklődni: Str. Avram Jan- 

cu 354. sz. (f 794) 

e5-30 1G levél van a kiadóban „Én 

is azt keresem"-től. (918) 

10 ZSIDÓ fiatalember keres 10 fia- 
tal zsidó leányt partnernőnek. Levele- 

ket „Turisztika" jeligére. (910) 

CSINOS intelligens urileány jóképü 

vidám urifiu ismeretségét keresi. Vig- 

kedély" jeligére. 1922) 

HAÁAZASSÁG céljából keresi intelli- 
gens nyugdijas ismeretségét kisebb 

házzal középkoru özvegy asszony. Le- 

veleket „Intelligencia" jeligére. (944) 

CLUJI telek" jeligére levelet várok. 
(945) 

VIDÉKI urimő ismeretség hiányában 

keresi uriember ismeretségét 200.000 lej 

hozománnyal Leveleket „vágyok sze- 

retni" jeligére. (934) 

ÉN IS azt keresek jeligére levelet ké- 

rem sürgősen átvenni. (931) 

OCSKA ruhát, téli kabátokat magas 

árban veszek, dus választékban eladok. 

Grünfeld, Dubálaror 13. (380) 

FÖGGETLEN, csimos uriasszony ki- 

adná komfortos butorozott szobáját ko- 

moly uriembernek. Jelige: „Kellemes 

barátság". (927) 

ADÁS VETEL 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
eladok min- 

butor- 
(9817) 

ELADÓ könyvszekrény, ebédiőasztal, 
antik iróasztal. Megtekinthető délután 

2-b Str. Fierului 30-b. z16) 

KERESEK azonnalra egy hölgyfod- 

rásznőt, vagy férfit. Oásanu 539. [(901) 

ELADÓ modern háromajtós uj dió- 

szekrény, 3500 lejért. Motilor 58. Aszta- 

Legjutányosabban veszek, 
denféle butorokat. Rosenberger 
raktár. Calea Victoriei 25. 

loesmühelyy 6) 

JÓKARBAN levő modern gyermek 

kocsi eladó. Fluturilor 49. (919) 

JÓKARBAN levő használt Dániel- 

kályhák és egy fürdő-kád eladó. sStr. 

Neagrá No. 3. 387) 

ELADÓ uj modern diófa ebédlő, szé- 

kek, keveset használt modern fotalek, 

egy fél háló toalettel. Cimek: Str. Me- 

morandului 23., kárpitosnál. (850) 

ALKALMI VÉTEL! Eladó 1 darab 

hármas konyha kredenc, alma-zöld dup- 

ja ágy, toalett, kerek asztal. Str. Cáp. 

ignat No 2222.2.. 
1f2 HÓNAPOS fehér pincsi kutyát 

vennék. Str. Sulutiu 8., ajtó 3. (958) 

CÖZGÉPET és külön főszijjat meg- 
vételre keresek. Str. Muncitorilor 34. 

1949). 

=ISEBB ház minden elfogadható árért 
eladó. Banatului 115. Ugyanott üzlet- 
helyiség lakással együtt kiadó. (943) 

ELADÓ la Vama Feleacului uj épü- 
let, megfelel malomnak, gyárnak, mü- 
helynek, több lakószoba, vendéglő, te- 
kepálya, kert. Ára 300.000. Cámpian. 

(942) 

ŐCSKA ruhát, téli kabátokat magas 
árban veszek, dus választékban eladok. 
Grünfeld, Dubálarilor 13. (380) 

KÉSZPÉNZERT NEM:! 

Csakis heti 50 lei részletfize- 
tésre árulunk férfi és női cipőket 
Itten egyben értesitjük vevőinket, 

hogy 1936. augusztus hó 1-én cipő- 

készitési üzemet állitunk fel s igy 

saját mühelyünkben lesznek a cipök 

elkészis:ve, mely cipőkért ugy minő- 

ségéért, mint tartósságáért szava- 

tolunk. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 

könyvelést. 

lalat Cluj, Str. Dubálarilor 13. 

KERESEK 1070. 930. Máv. kifogásta- 
lan üzemképes eséplőt, esetleg esralta 

rában rászerelhető herefejtővel. Mahler, 
Orástie. (1 798) 

ZONGORA, magyon jóhangu, eladó. 
Marechal Foch 68. (f 797) 

VESZEK prima, száraz dlófa-pallót 
és deszkát. Cluj, Bertelot 28. (933) 

BIZTOS megélhetést nyujtó füszer, 
csemege üzlet más elfoglaltság miatt 
eladó belvárosban, szükséges tőke 
150.000. Cim a kiadóban. (P. 606) 

HASZNALI RUHÁKAT veszek, leg- 
divatosabb fazonokban eladok. Roth, 
Piata Uninii 5. Városháza oldalán. (926) 
CITRON és tölgyfa-háló, kredencek, 

szekrények, ágyak, asztalok, sezlonok, 
többféle butorok olcsón eladók. Dece- 
bal 5. (951) 

ELADÓ központi házas telek, épitke- 
zésre alkalmas. Érdeklődni kiadóhivatal- 
nál. (932) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ 3 szoba, hall összkomfortos 
első emeleti uccai lakás uj házban, napos 
oldalon. Str. Gojdu 2., a Calea Regele 
Ferdinand-on lévő meolog zsidó templom 
mellett. (P. 740) 

REGELE FERDINAND 260 szám 
alatt emelten 2 helyiség szalonnak, 
vagy irodának kiadó. Érdeklődni I. 
Duca 6., trafik. (f 6016) 

GARZONLAKÁS egy, vagy kétszo- 
bás, fürdő- és előszobával kiadó Str. 
Massaryk 2000 (886) 

SZOBA, konyha, speiz és üzlethelyi- 
ség külön-külön is kiadó. Cim a kiadó 
ban. (861) 
ÜZLETHELYISÉG és lakás azounal 

kiadó. Str. Horea 9. (880) 

KÉT szoba, konyha kiadó, S-r. Horea 
o. szám. (ss) 
BUTOROZOTT szobába teljes ellá- 

tással, vagy anélkül lakót keresünk. 
Str. Voevodului 3. (917) 

KIADÓ azonnalra belvárosban ele- 
gánsan butorozott szoba 1-2 személy 

részére vizkagylóval, fürdőszoba hasz 
nálattal. Bratianu 2. (920) 

KERTRE nyiló 2 butorozott szoba, eset 
leg 1 szoba, előszobával kiadó. Strada 
Elisabeta 33. (907) 

NAPKURÁZÁSRA alkalmas kertes 
villában butorozott szoba kiadó. Tebei 
2. Grigorescu-uti gyermekmenhely kö 
zelében. (924) 
széP napos butorozott szoba kiádó 

azonnal. Sér. Berthelot 11-a., emelet. 
1925) 

EGY szoba, konyha mellékhelyiségek- 
kel kiadó julius 15-re. Máloasa 19. Met- 
ropol mögött. (947) 

SZOBA, konyha, speiz mellékhelyisé- 
gekkel napoldal, szép lakás azonnal ki- 
adó. Regina Maria 43. (939) 

AZONNAL kidó világos helxiség 
gyárnak, vagy raktárnak. Berthelot 28. 

(932) 

EGY SZOBA üresen, vagy butorozva 
kiadó. A. Iancu 5. (930) 

UCCAI két szoba, konyha, kapu alat. 
ti különbejárattal kiadó. Megtekinthető 
9-11-ig és d. u. 4-6-ig. Xenopol 19. 
Grünfel.d 

FOLDSZINTI kettő kisebb üres szoba 
kiadó. P. Unmnirii 20. (P. 812) 

KIADÓ augusztus elsejére egy szo- 

ba, konyha első emeleten. Piata Unirii 
12., házfelügyelőnél. (P. 810) 

KIADÓ azonnalra különbejáratu szép, 
modernül butorozott uccai szoba. Andrei 
Adi 7. (P. 809) 

KIADÓ szoba, konyha, éléskamara szu- 
terinben lcsón. Str. Fericirei 14. (P. 807) 

KÉT szoba, konyha ber-dezveis ágy- 
nemüvel julius és augusztus hónapokra 
központban kiadó. Cim a kiadóban. , 

(936 

ALLAST KERES 
MÉRLEGKÉPES könyvelőnő zállal 

kereskedelmi, vagy iparvállalatnál óra- 
Érdeklődők cimét kérem 

„Akadémiai végzettséggel" jeligére a 
kiadóba. (888) 

DAJKA állást keres gyermekével 
együtt, lehet vidékre is. Str. Pop Ju 
lian 26. (935) 

EST T: 

APRÓHIRDETÉSEK 
Euvatalos ora reggel a órátóől este ?7 oralig. 

(f 706) 

TISZTVISELŐNŐ állást keres, román 
Akadémiát végzett. „Perfekt könyvelő 
nő" jeligére a kiadóba. (887) 

KÖZEÉPKÖRU magántisztviselő, ke- 
reskedő bármilyen állást keres. „Meg- 

bizható" jeligére. (900) 

KI TUDNA EGY TISZTVISELŐNEK 

magyarországi összeköttetés, ismeret- 

ség által ottani bármilyen elhelyezke- 
déshez segitséget nyujsani? Fáradtsá- 

got dijagok. Sürgős választ „Nőtlen" 

jeligére a kiadóba kérek. (912) 

BEJARÓNŐI állást keresek. Cim a 
kiadóban. 1915) 

KÖZÉPKORÚU jólfőző házvezetőnő al- 
lást keres zsidó családnál. Cim a kiadó- 

ba.:.:.:.:: (911) 

SZAKKÉPZETT kozmetikus állást ke- 
res szerény igényekkel. Leveleket „Koz 
metikus" jeligére a kiadóba kér. (921) 

25 ÉVES intelligens nő gyerekek mel- 
lé ajánlkozik julius 1-ére. Érdeklődni: 
Memorandului 12., földszint, 3. ajtó, 
jobbra. (899) 

ALLAST KAPHAT 
JóÓ vasondolálót keresek kisebb vá- 

rosba Értekezni: Balázs Antal fodrász- 
nál, I. G. Duca 1. (897) 

FIATAL LEÁNYI keresek könnyü 
házi munkára. Str. Bucuresti 94. (893) 

KERESEK azonnalra jó szakácsnőt, 
ki jól birja a román nyelvet, szorgal- 
mas, nagyon tiszta, szófogadó, nincsen 
férje. Értsen a háztartás önálló vezeté- 
séhez, szépen tudjon mosni, vasalni. Jó 
fizetést adok. Értekezni naponta 3-7 
Str. luliu Maniu 43., emelet, ügyvédnél. 

(913) 

MEGBIZHATÓ ügyes és tiszta min- 
denest keresek. Értekezni délután 3-4 
között Str. Stroescu 11. Rosenberg, há- 
2al az udvarban. (914) 

FTIATAL pincért, vagy pincérnőt fel- 
vesz Diéta-étterem. Jorga 2. (925) 

Jó munkás férfi és női fodrász mun- 
kásokat felvesz Szevillai fodrász. (7406) 

KÉRESEK bevezetett technikai szak- 
embert, vagy ügynököt. Kovács, Fe- 
leacului 53. Ugyanott 135-14 éves kifu- 
tófiu félnapra felvétetik. (950) 

CIPÉSZ segéd felvétetik. Calea Re- 
gele Ferdinand No. 72. (940) 

ÜGYES szakmabeli kiszolgálót, férfit, 
vagy nőt azonnalra felvesz a 11-es ház. 
Reg. Ferdinand 11-a. (9538) 

KONNYU KÉZIMUNKAÁRA leányt, 
vagy asszonyt felveszek, közelben la- 
kók előnyben. Török, Colonia Somes. 

(937) 

ÜGYEÉS mindenest, önálló varrólányt 
felvesz Wurczel szalon, Str. Sulutiu 
No 6. (929) 

BEJÁRÓNÉ koszittal felvétetik. Szen- 
kovits, Rudeanu 16., volt Surda (928) 

JóLFŐőZŐ mindenes azonnalra felvé- 
tetik. Szigeti. Memorandului 15. 

(P. s3) 
KOTTAGÚ család főzéshez is értő 

mindenest keres. Wagnerné, Str. Eili- 
pescu 17. Érdeklődni d. e. (P. 511) 

ÜGYES románul, magyarul beszélő 
elárusitó leányt felveszünk „Hercules" 
S A. cernáutii gyári lerakat. Reg. Fer- 
dinand 13. (P. 808) 

KÜLÖNFÉELEÉK 
FEHÉR selyempincsi találtatott. Iga- 

zolt tulajdonosa átveheti Str. Aventu- 
rioasa 26. (909) 

FIGYELEMI Speciális szerszám és 
stanzni készitő üzem gyárt minden 
szakmának kivágó, huzó, nyomó stanz- 
nmikat, matricák, kokillák és bakelit 
szerszámok speciális készitése. Tömeg- 
cikkek préselése és gyártása. Modern 
gépjavitó üzem. Autogén heggesztés. 
„SOLID' SZERSZMKÉSZITŐ ÉS GéÉP- 
ÜZEM, Calea Regele Carol II., No. 
90-92. (f 642) 
GARANTÁLT I-a alpakka evőeszköz, 

kiválóan nehéz, alkalmi vétel, feltü- 
nően olcsó áron KUN MÁTYÁAÁS FIA 
RT.-NÁL, Calea Marechal Foch 2. 

(f 766) 

VILLANYONDOLAÁLÁST külföldi 
munkaerővel, külföldi anyaggal a leg- 
kényesebb izlésü hölgynek is a legtöké- 
letesebb eredménnyel készit Székely- 
szalon. Reg. Ferdinand 10., udvarban. 

(960) 

vV. évfolyam, 1936. julius 1. 

Szavafzént i Lel, vastagabb betüvel z Ler. fegkisebb 
hirdetés ára 10 Lei. lelieé vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési dija 5 Lei 
d e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. VÍDÉKIEKNEK 
csak válaszbélyeges kérdezősködésre válaszolunk. 

irdetéseket aznapi megjelenésre 

Ne mulassza el szerencséjét! 
Vásároljon 25 lejért egy nyugdijas 
sorsjegyet és vegyen részt julius 20-án 
250 értékes nyeremény sorsolásában, 1 
hálószoba, 1! szalon, i konyhaberende- 
zés a főbb nyeremények. Vidéki ren- 
delésnél kérünk 8 lej portóköltséget. - 
Administratia Loteriei Cluj, Piata Uni- 
rii 3. sz. (f 762) 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üz- 

leti vasredőnyöket, napellenzőket, vállal 
javitásokat, valamint autogen heggesz- 
téseket vidéken is, jutányos árban. 
Cluj. Str. Dacia 7. tf 496) 

12.000-15.000 lej kölcsönt keresek, 
biztos garancia. „Jó kamat jelige. 

((o48) 
SZOVAÁTARA társas kirándulást ren- 

dezünk junius 5-én. Jelentkezni Szabó 
Jeuő cégnél és Tischler szabóságnál Ki- 
rály unnál. Str. Vlahuta 2. (946) 

30-50 ezerig kölcsönt szeretnék, 1 
szobát kaphat a kamat fejében. Cim a 
kiadóban. (936) 

ÜZLETELŐTTI gyümölcsárusitás köz- 
pontban, bevezetett helyen napi fixért 
azonnmal kibérelhető. Cim a kiadóban. 

: (P. s14) 
CSÉPLÉSI szezonra társulnék 720-as 

cséplőgéphez, rendelkezem motorral. 
Cim: Ganz Cluj, C. Traian 16. (954) 

TAÁRSAS kirándulást rendezünk uioa- 
rai sósfürdőre jul. 5-én vasárnap. Uti- 
kölség tur-retur 65 lej. Jelentkezni pén- 
tek délig C. Victoriei 2., ékszer üzlet- 
ben. (957) 

PLISSÉT, ajourt, endlizést, himzést, 
előnyomtatást olcsón és precizen ké- 
szit Baumzweig, Str. Gh. Baritiu 8. 

.............4. 

RABLÓGYILKOSOK GARAZ- 
DALKODNAK A SPANYOL- 
ORSZÁGI ORSZÁGUTAKON 
(MADRID) Ismeretlen támadók 

tegnap Carmana közelében az or- 
száguton megtámadtak egy utasok- 
kal zsufolt gépkocsit. Vad lövöldö- 
zés támadt, amelynek során a rab- 
lók megöltek három utast, köztük 
egy 70 éves nőt. Három utas su- 
lyosan, kettő könnyebben megsebe- 
sült. A rablók ezután kifosztották 
az utasokat, majd elmenekültek. A 
csendőrség nagy apparátussal nyo- 
mozza a banditákat. 

ORIÁSI SZTRAÁJK FENYEGET 
AMERIKÁBAN 

(NEWYORK.) Ha a munkaadók 
és munkások között a fémiparban 
nem sikerülne a megegyezés, fél- 
millió fémipari munkás sztrájkba 
lép Amerikában. A helyzetet meg- 
neheziti az a tény, hogy a munka- 
adók nem akarják a szakszervezetek 
közvetitését elfogadni, mert a 
szakszervezetek ugyanakkor azt is 
követelik, hogy a munkaadók ki- 
zárólag szervezeti munkásokat al- 
kalmazzanak. 

= Töőzsdejelentés. A Sebestyén- 
Wecheler hivatalos tőzsdeiroda 
(Cal. Reg. Ferdinand 14.) jelenté- 
se szerint az értékpapir árfolya 
mok ma igy alakultak: Beruhá- 
zási kötvény 500-510, konszoli 

dációs kötvény nagy cimletek 
240-250, kis cimletek 270-280, 
adóbon, nagy cimletek 310, kKis 
cimletek 52-860, földkisajátitási 

papir 395-405, kis cimletek 500. 
Nagy földrengés pusztitott 

Angol-indiában. Londoni jelentés 
szerint Lahore város környékén 

hatalmas földrengés pusztitott, 
szerencsére csak rövid ideig. Az 
emberek rémülten futottak ki a 
házakból. Számos ház összedölt 
Emberéletben sulyosabb károk 
nem estek. 



FFiatal lány: 
igazi szerelem beszél, beszél, pél- 
dául a papával is. 
VIRAGNYELV 

lonsrar OLDAL ......... DAn 

körlorgó-gépén, Cui 

zzrkesz és kiadóhívatal: Regele 
Telefon: 61 

NAPTÁR: Julius 1. Szerda. Rőm. 
kath. Jézus sz. vére. Prot. Teobold 
6ör. kath. Cosun. si Domn. 

Sestet/ 
AZ IGAZI SZERELEM 
BESZEL.. 

Fiatalember: Már szólni sem tu- 
dok Huska magához, 

Ő dehogy... az 

- Maga nagyszerü tisztviselő kedves Grün. Igazán több fizetést 
érdemelne, mint amennyit most 
kap... 
Nagyon köszönöm, főnök 

Éppen ezért ajánlom, hogy 

yomatoti s MAYER-NYOMDA 

alapján azt is, hogy a városi prés mintaszerüen müködött az elmult évben, mert a bevételi elő- irányzat 81 százalókát sikerült be- hajtania. A feltünően jó bevételi 

kéressen magának egy olyan he- 
lyet, ahol tényleg több fizetést 
kap. 

Orvos: Szent Isten, maga sze- 
rencsétlen, 45 fokos forró vizben 
akaárja fürdetni a gyereket? 
Ugyan doktor ur, mit tud még egy ilyen kölyök a hőmérsék- 
letről?... 
KARDPARBA; 
A társaságban párbajtörténete- 

ket adnak előőő 
- Két év előtt egy sebészpro- 

fesszorral párbajoztam... 
- Eredmény? 
Kivágta a vakbelemet. 

üÜgyeletes gyógyszertárak. 
Folyó év junius 27-től julius 3-ig 
a következő gyógyszertárak telje 

sitenek éjjeli szolgálatot: Fortuna 
BPiata Unirii, Hygea P. Mihai Vi- 
teazul, Victoria C. Regele Ferdi- 
nand és Sotropa gyógyszertára P. 
Stefan cel Mare. 
- Időjárásjelentés. A buda- 

pesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Csökkenő légnyomás és hő- 
mérséklet, erős felhőzet, sok he- 
lyen esőkkel. Atmeneti jellegü le- 
hülés után fokozatos felmelege- 
dés várható. . 
TEGNAP ISMET CSAK ÉSEND VOLT AZ ORSZAGBAN. 
Tegnap, a fővárost is beleértve, 
teljes rend és csend uralkodott az 

naápok uccai zavargásaiból kifo- 
lyólag letartóztatoit 68 személy 
ügyében, akiket Jilavában óriz- nek. Kihallgatásuk alkalmavai az 
őrizetben levők mind tagadták, 
hogy ők a zavargásokban részt- 
vettek volna, csupán nézők voltak. 

Nyolcvankilenc millió lejt sajtolt ki a lakoszágtól az eímult évbem a városi adóhivaital 
(CLUJ.) Farcas Vasile főszám- vevő most tette közzé a város multévi pénzügyi jelentését. A je- lentésből érdekes adatok derül- nek ki. Megtudjuk elsősorban is, hogy a város lakossága az elmult 

évben mennyi adót, taxát, illeté- ket verejtékezett a város kasz- szájába. Elmondhatjuk a jelentés 

eredmény elsősorban annak tulaj- donitható, hogy a város vezetősé- gének végre Ssikerült az állami követelések ügyében egyezségre 
jutni és követeléseit kompenzáció utján rendezni. 
Megtudjuk a 

a város 12,729.787 lejt hajtott be az állami adókból, 10,381.945 lejt városi adókból, 4,818.711 lejt kü- 
lönféle taxákból. A vizüzem tiszta bevétele 7,360.252 lej volt, a vá- 
góhidé 6,770.608 lej. Az autóbusz- engedélyek után 1,199.992 lejt, pásztorbérekből 76.622 lejt, utadó 
cimén 4,457.829 lejt, hátrálékos 

adókból, különféle taxákból 25 
millió 343.391 lejt vételezett be. 
Végeredményben a város pénz- 
ügyi osztálya a 109,667.128 lejes 
bevételi előirányzatból 88,966.779 
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- Minden köztisztviselő köte- 
les gázálarcot beszerezni. A mi- 

nisztertanács kötelezte az összes 
köztisztviselőket, hogy saját költ- 

ségükön szerezzenek be gázálarcot 

adó- 

jelentésből, hogy 

amely többek 

fejt szedett be. Érdekes, hogy a bevételi kivetések végösszege 219 millió 408.300 lej volt, tehát két- szeresen meghaladja a költségve- tési előirányzatot. A közüzemi be- vételek 55,204.570 lejt jelentettek 
a városnak, bár az előirányzat 69 millió 230.328 lej volt. A közüze- 
mek kiadása ezzel szemben 47 
millió 810.784 lejt tett ki. 
A kiadási tételből megtudjuk, 

hogy a közigazgatási tisztviselők fizetésére 9,575.826 lejt forditott 
a város. Közvilágitásra 4,078.000 lejes előirányzat mellett csupán 1 
millió 764.322 lejt fizetett ki a vil 
jamosmünek. A köztisztasági al. 
kalmazottak fizetése 4,294.279 lej 
kiadást jelentett a városnak. A 
kiadási tétel végösszege 77 millió 
509.816 lejt mutat 109,667.128 lejes előirányzattal szemben. Ez 
azonban még nem teljes, mert 
még több tétel hiányzik a jelen- 
tésből. 
A főszámvevő Jelentéséből azt 

a tanulságot szürhetjük le, hogy 
a város lakossága a tulzott adóz- 
tatás mellett is megfelelt köteles- 
ségének. Feltehetjük azt a kér- 
dést, vajjon ugyanilyen arányban 
tett eleget kötelességének a város 
vezetősége a lakossággal szem- 
ben? Aligha hisszük. 

- A Ghilcos tó legvadregénye- 
sebb részén töltheti el legkelleme- 
sebben szabadzágát. Érdeklődni; 
Str. Avram Iancu 54. 

- Hova lehet 50 százalékos 
kedvezménnyel utaznií? Bucures- 
tiből jelentik: A CFR vezérigaz- 
gatósága számcs fürdő-üdülő és 

kiránduló helyekre engedélyezett 
50 százalékos jegykedvezményt, 

között az alábbi 
helységekben érvényesek: Baile 
Tusnad, Carmen-Sylva, Constan- 
ta, Mamaia, Eforia, Techirgiol, 
Borsec (Toplita és P.-Neamt), 
Sovata, Breaza de sus és Bream 
de jos, Busteni, Predeal, Sinaia, 
Valeni de Munte, Baile Herculana, 
Ocna-Sibiului, Buzias, Malnas, Co- 
vasna, Valcele (Stft. Gheorghe), 
Calimenesti, Govora, Gheorghiu, 
Slanic-Moldova, Lacul-Sarat, Bal- 
cic stb. A kedvezmény legalább 
8 napi ott tartózkodással 00 na- 
pon keresztül érvényes, abban a 

formában, hogy az odautazásnál 
teljes összeggel megváltott jegy 
visszautazáskor dijtalanul hasz- 
nálható. A kedvezmény azonban 
nem vonatkozik a gyorsvonati 
jegykülönbözetre, valamint a Ra- 
pid-vonat helyjegyeinek (tikettjé- 
nek) megváltására. 

neonazó 
1 

Apró- vagy keretes-hirdotési 1 országban. A II. hadtest hadbiró- 
sága egyébként ma dönt az utóbbi 

lapunk 

számára 

NO VA-kölcsönkönyviár üzletében is Sir. Memoranduiui 16. 
. . - - - -.. - 

a P. UNIRII 

ögá 
gelek 

ORIASI KART OKOZTAK Az ORSZÁGBAN A JeG-ÉS FELHő- 
SZAKADASOK 

(BUCURESTI.) Az országban duló zivatarok során három nap alatt 18 embert ölt meg a villám- csapás, A felhőszakadások és a jég több, mint 150 millió kárt okoztak az országban. Sok helyen áradások is pusztitottak. 

A VONAT ELÉ VETETTE MA- GAT A MULATOZÓ TERMűE- 
SZETÜ VASUTI MUNKÁS 
(CLUJ.) Tegnap délután a Der- mata-gyár melletti halálsorompó- nál a vonat elé vetette magát Szalkai Péter, Str. Nadasel 27. sz. alatt lakó vasuti munkás. Szalkai valósággal ráfeküdt a sinekre, a vonatkerekek azután mindkét lá- bát levágták és nagy vérveszte- ség folytán még a helyszinen ki- szenvedett. Tettének okát ponto- san nem tudják. Allitólag a vasuti munkás nagyon mulatozó termé- szetü volt, aki közel 300 ezer le- jért eladott háza értékéet rendre elmulatta és valószinüleg emiatti elkeseredése lehetett oka annak, hog végül is önként a halálba me- nekült. 
mzemamr A „óESTET PANASZLADA.- 

JÁBÓL 

(CLUJ.) Két panatszos levelet hozott szerkesztőségünkbe a pos- ta, amelyeket az alábbiakban köz- lünk azzal, hogy az illetékes ténye zők biztosan megtalálják a pana- szok orvoslásának módját. 
Az első panaszkodó a CFR-mü- hely mögötti köztisztasági állapo- tokra kér orvoslást. Ugyanis ezen a részen van elhelyezve a vasuti ezred katonáinak egyrésze. Az uttestet itt vastagon boritja a rothadó szemét és huladék, ame- lyeknek egyrészét állitólag a keri- tésen átdobálják az utra. Ugy a környéken lakók, mint azok, akik- nek ezen a részen dolguk akad, kérik az illetékes tényezőket, hogy vizsgálják felül a dolgot és talái- janak valami formát arra, hogy erről a területről is elhordják a felhalmozódott szemetet. 
A másik panaszkodó a Donát- ut környékén fekvő uceák sivár állapotára hivja fel a figyelmet. Ugyanis ezen a részen nincsenek még az összes házhelyek beépit- ve. Az üresen álló házhelyeken minden városi tilalam ellenére szarvasmarhákat legeltetnek. Ez azután kettős kárt, illetve bajt okoz. Az egyik, hogy a legelésző állatok veszélyeztetik a környé- ken lakók gyermekeinek testi ép- ségét, a másik panasz pedig az, hogy az állatok nagyon gyakran kidöntik a keritéseket, vagy kárt okoznak a már beépült házak ke- ritéseiben. 

Mindkét panaszra felhivjuk te- hát az illetékes hatóságok figyel- mét, bizva benne, hogy azok or- voslásra is találnak, 

- Belső-Mongolia függetleni- tette magát, Pekingből jelentik: Belső-Mongoliában kikiáltották a független katonai kormányt Tech herceg vezetésével. 
- Orvosi előadás. Dr. Sasu 

Virgil, a Stanca-kórház orvosa, 
„A nő és a társadalmi betegsé- 
gek" cimen a nővédelmi egyesület 
helyiségében (Memorandului 4.) 
junius 30-án este 8 órai kezdettel 
előadást tart. 

.
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száznyolcvankét szavazattal órlási lelkese- 

dés mellett egyhangulag választották mes 
Vásárhelyi 

Ardeali reformá 
(CLUJ.) Ritkajelentőséegüű ese- 

ményre ült ma össze a ref. theo- 

lógia nagytermében a ref. egy- 

házkerület rendkivüli közgyülése 

gr. Teleky Arthur rangidős fő- 

gondnok elnökletével. A zsufolt 

teremben jelen voltak: gr. Beth- 

len György, gr. Bánffy Miklós, ár. 

Bene Ferenc és gr. Bethlen Bálint 

főgondnok vezetése mellett a köz- 

gyülés tagjainak tulnyomó része, 

akiknek jelenlétében Vásárhelyi 

János ref. püspökhelyettes nion- 

dott meginditó imát. Gr. Teleky 

elnök mély sajnálattal jelentette 

be dr. Makkai Sándor püspök le- 

mondását, amely a rendkivüli köz- 

gyülés összehivását és a püspök- 

vVálasztást szükségessé teszi. Majd 

dr. Hlés Gyula előadó olvasta fel 

dr. Makkai püspök lemondó leve- 

lét, valamint a lemondásának el- 

fogadásáról és a püspökválasztás 

elrendeléséről szóló igazgató taná- 

csi jelentést. Utána Vásárhelyi 

János püspökhelyettes el-elcsukló 

hangon olvasta fel Makkal 

püspüknek a közgyülés tagjaihoz 

intézett drámai hangu levelét, 

amelyben bejelenti, hogy a körül- ky főgondrok 

János püspökhelyettest 
tus püspökévé 

mények kényszeritő hatása miatt 
le kellett mondania tisztségéről s 
kéri a közgyülés tagjait, folytas- 
sák az általa megkezdett munkát. 

Végül a közgyülés tudomásul vet- 

te a lemondást és a róla szóló ha- 
tározatokat és kimondotta, hogy 
Makkai püspök bucsulevelét sok- 

szorositva megküldi az összes is- 

koláknak és egyházközségeknek. 
Gr. Bánffy Miklós mély sajnálko- 

zásának adott kifejezést ezzel 

kapcsolatban Makkai lemondása 
fölött. Majd megállapitották, 

hogy a közgyülés határozatképes 

a püspökválasztás szempontjából 
és igy gr. Bethlen Bálint elnökle- 
tével a szavazatszedő bizattságot 

is megalakitották. A szavazás so- 

rán 196 választő közül 182 volt je- 
len, akik kivétel nélkül mind Vá- 

sárhelyi Jánosra, a kiváló püspök- 
helyettesre adták le szavazatukat, 
akit igy egyhangulag választottak 
meg. 

Ezután az időközben eltávozott 
Vásárhelyi püspök után Bene Fe- 
renc vezetésével küldöttség ment és 
amikor a terembe belépett er. Tele- 

üdvözlő beszéde és 

Boris bolgár király 
erlinbe 

percekig tartó taps köszöntötte. Az 
uj püspök drámaihangu beszédben 
köszönte meg megválasztását. Ki- 
jelentette, hogy programot még nem 

ad, mert erre az egyháei alkot- 

mány szertnt csak a legfelsőbb jó- 
váhagyás után kerülhet sor. 
szeretettel emlékezett meg elődjéről 
munkatársairól és kérte az egyház- 
kerület és a hivők támogatását. Sza- 
vait igy fejezte be: Illesse köszönet 

azt a falusi tanitót, aki kötelesség- 
tudásra nevelt, a targumuresi kolle- 
gium összes tanárait s a theológiai 
tanárokat, akik a lelkemet formál- 
ták, a főgondnoki kart és minden 

tesívéremet, akik mellém állottak, 
segitettek, szeretettel fordultak fe- 
lém és nem feledkezhetem meg a 
temetőben nyugvó szülelmzől, de 
élettársamról sem, aki mellettem 
volt, bátoritott és segitett. 

Kádár Géza esperes az egyház- 
kerület papsága nevében köszöntöt- 
te az uj püspököt, akinek személyé- 
ben a leghivatottabb egyházvezető 
került a református püspöki székbe. 
A közgyülés ezzel bezárult, majd 
utána bankett következett. 

. 

atogat 
echuschnuieg asztrák kancellár B'um meghivására 
Genfbe megy, ahol a Habsburg-restaurációról is 

Az angol ellenzék sem akarj 

tárgyalni fog 
a a fancia-angol szoros katonai együtt- 

muüködést és Németország körülzárását 

(PÁRIS.) Az Information Finan- 

ciére berlini tudósitójának jelenté- 

se szerint Boris bolgár király rövi- 

desen ellátogat Berlinbe. A látoga- 

tásra valószinüleg juniusban vagy 

augusztusban kerülne sor. Ha a bol- 

gár király augusztusban érkeznék 

Berlinbe, akkor módjában állana az 

ugyanakkor ott időző olasz és len- 

gyel politikusokkal is tárgyalni, 

akik az olimpiász látogatásának ci- 

mén fognak a német fővárosba ér- 

kezni és a berlini kormánnyal tár- 

gyalni. 
SCHUSCHNIGGOT GENFBE 

HIVJÁK 

(BERLIN.) Politikai körökben hi- 

re jár, hogy az osztrák kormány hi- 

vatalosan is megkapta Blum minisz- 

terelnök meghivását, amellyel 

Schuschnigg kancellárt Genfbe hiv- 

osztrák kormány köze- 

lebbről fog dönteni a meghivás el- 

fogadása felett. Ha Schuschnigg el- 

megy, alkalma les? az osztrák 

kérdéssel összefüggő nemzetközi 

problémákat megtárgyalni, többek 

között a Habsburgok trónra való 

visszaültetését is. 
UJBÓL BIZALMAT KAPOTT 
AZ ANGOL KORMÁNY 

(LONDON.) Az angol alsóház ké- 

ső éjszakai, izgalmas jelenetekben 

bővelkedő ülést tartott, amelyen a 

munkáspárti ellenzék interpelláció- 
jára és a bizalmatlansági inditvány 

beterjesztésére került sor. Különö- 

sen élesen támadták Duff Cooper 

hadügyminiszter párisi kijelentéseit, 
aki a franciákkal való szorosabb 
katonai együttmüködés és Német- 
ország körülzárása mellett foglalt ál 

lást. Attlee őrnagy, ellenzéki vezér 
szerint az angol-francia barátságot 

erősiteni kell, de a hadügyminiszter 

kijelentése olyan félreértéseket 

okozhat, mintha Anglia Franciaor- 

szággal való szoros katoni szövetsé 
get akarna. Archibald Sinclay ellen- 
zéki vezér szintén támadta a had- 
ügyminisztert, mert beszéde végze- 
tes félreértéseket okozhat Németor- 

szágban. Simon belügyminiszter 

Egyévi börtönre 

Baldwin nevében válaszolva kije- 
lentette, hogy a hadügyminiszter be 
szédét bemutatta a külügyminiszté 
riumban és amnak kivánságára több 
módositást is végzett rajta. Egyéb- 
ként a hadügyminiszter nem a kor- 
mány nevében beszélt, csak saját 
személyében és nyilatkozata nem 
fedi a kormány álláspontját. A saj- 
tó viszont azt irhat a dologról, amit 
akar. Végül is szavazásra kerüllt a 
sor és a munkáspárt bizalmatlansá- 
gi inditványát 284 szavazattal 136 
ellenében elvetették. 

.... 

itélték a felebb- 
valóját megsértő ittas katonát 

(CLUJ.) Vacarus 
csár közkatona került ma a hadbiró 

ság elé, mert részeg állapotban. az 

őt rendreutasitó kapitányt a mara- 

muvresi állomáson szóbelileg sulyo- 

san megsértette és szembeszegült 

vele. A hadbiróság egyévi elzárásra 

itélte. 
Popula Ioan diákot és társait a ha 

tóság elleni vádja alól felmentették. 

loan 7 grani- Harosi Ferenc határátlépésért 15, 
Böszörményi Sándor és ózsef ugyan 
ezért 5-5 napi elzárás büntetést 
kaptak. 
A hadbirósági tanács egyébként 

holnap megkezdi szünetét, amely 
alatt csak ugynevezett szüneti ta- 
nács müködik a szükség arányában 
és sürgősséget követelő ügyekben. 

15 napi el-árést kapott, mert szere- 
tölét ketegséggel fertőzte mes 

(CLUJ.) Rachita Vasile 27 laco- 
beni községbeli (Turdamegye) fiatal 
ember állott ma a tábla I. szekció- 
ja előtt, sulyos testi sértés vádjával. 

A fiatalember viszonyt folytatott 
Stoica Mária nevü falubeli asszony- 
nyal, akit azután a mult év juniusá- 
ban sulyos betegséggel 

Nagy 

tertőzött 

V. évfolyam, 1986. julus 1. 
.............................................a...m.......

...vvyrtl attkatzte 

meg. Az asszony emiatt inditott pert 
ellene, de a turdai törvényezék, 
amely többek között a férjet is ki- 
hallgatta ebben a „pikáns" ügyben, 
valamint dr. Rusu és dr. Lengyel 

orvosokat is, akik közül az egyik 
Kachitat betegnek találta, a másik 
nem s végül is bizonyitékok hiányá- 
ban felmentő itéletet hozott. Feleb- 
bezés folytán került az ügy a tábla 
elé, amely alaposabb megvizsgálás 
alá vonta a dolgot és végülis 15 
napi elzárásra itélte Rachitant, aki 
az itélet ellen felebbezett. 
......... 

FRANCIA REPÜLŐÖK ÉRKEZ- 
TEK BUCURESIIBE 

(BUCURESTI.) A fővárosban ma 
nagy repülőünnepségek zajlanak le, 
amelyekre grót Jonchay őrnagy és 
Clement repülőfőhadnagy vezetésé- 
vel egy francia repülőraj érkezett 
és ez szintén részt vesz az ünnepsé- 
geken. Ez alkalommal avatják fel a 
Román Repülő-szövetség uj székhá- 

A II. Károly királyról elnevezett 
román repülőraj, amely Olaszország 
ba szándékozott látogatóba menni, 
a kedvezőtlen légi viszonyok miatt 
utját megszakitani és a fővárosba 
visszttérni kényszerült. aákblai 

STATARIALIS ELJÁRAS VAR 
SOPRONMEGYEBEN A GYUJ- 

TOGATÓKRA 
(SOPRON.) Agyagos-sergény 

községben vasárnap nagy tüz pusz- 
titott, amelynek során több, miut 
negyven lakóház megsemmisült. A 
vizsgálat adatai szerint a tüzet 
gyujtogatés okozta, Minthogy a 
megyében az utóbbi időben erősen 
elszaporodtak a gyujtogatók, a 
megye közigazgatási bizottsága 
javasolta, hogy a gyujtogatók el- 
len léptessenek életbe statariumot, 

ÉLETVESZÉLYES A KOZLE- 
KEDÉS A VASUTI MUHELYEK 

MELLETTI REPÜLÖHID 

(CLUJ.) A petróleum-lerakatok 
és a vasuti mühelyek közelében la- 
kó polgárok sulyos panasza, hogy 
ugyanakkor, amikor ezen az utvo- 
nalon kövezik az utszakaszt, addig 
az idevezető repülőhid igen siralmas 
állapotban van. A repülőhid gyalog 
járója, amely fából készült any- 
nyira korhadt, hogy az ott áthaladó 
kat szinte állandóan életveszély fe- 
nyegeti. Az idők folyamán még a 
fapallót tartó gerendázat is erősen 
elkorhadt, ugy, hogy ez a tény a ve- 
szélyt csak jobban fokozza. Mert 
ha egy deszka letörik, leszakad a 
gerendázat is és az „áldozat" 
méter magasból a vasuti sinek közé 
zuhanhat. A városnak kötelessége 
volna, hogy a repülőhid gyalogjáró 
ját a legsürgősebben megjavitsa. 
mvomzzötesazmznémonsal 
- őtfelségét kitüntette a Nem- 

zetközi Cserkész-szövetség. Ká- 
roly királyt a Nemzetközi Cser- 
kész-szövetség az „Ezüst-farkas 
elnevezésü legmagasabb érdenmi- 

renddel tüntette ki. 
- Zomora Dániel nagyprépos 

tot felmentették a püspökhelyet 
tesség alól. A julius 13-án pappPá 

szentelésének 60-ik évfordulójá 
hoz érkező Zomora Dániel alba 
iuliai róm. kath. nagyprépostot 
előrehaladott kora miatt saját Ké 
résére felmentették a püspöki 
helynöki tisztség alól, amelyet 
1909. óta, tehát közel 80 éven át 
a legnagyobb lelkiismeretességőe 
és odaadással töltött be. 
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